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ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  12η 

 

Της 22ης Μαΐου 2003 

 

 

Ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 21:00 το βράδυ 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

 Μαντζαρίδης Νικόλαος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης Αντώνιος, 

Αραμπατζή Φωτεινή, Βασιλειάδης Ηλίας, Γκότσης Ηλίας, Γρηγοριάδης Νικόλαος, 

Δημητρακούδη Θεοχάρη, Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος, Θεοφανίδης Αβραάμ, Ιλανίδου – 

Βίλλιου Δέσποινα, Κατιρτζόγλου Νικόλαος, Λογοθετίδης Σταύρος, Μηλίδης Θεόδωρος, 

Μητλιάγκας Ζήσης, Μπαμπαΐτης Δημήτριος, Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία, Μπόνας 

Ιωάννης, Παπαβασιλείου Βασίλειος, Πασχάλη – Καρύδα Ελένη, Περδίκης Ζήσης, Σαουλίδης 

Στυλιανός, Σίμογλου Κων/νος, Τζιώνης Ευθύμιος, Τσιγαρίδα Νεκταρία, Φανουράκη Ελένη. 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

1) Βλάχος Ηλίας. 

   

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

 

ΘΕΜΑ  1ο : Τροποποίηση και κωδικοποίηση Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(Ο.Ε.Υ.) του Δήμου Σερρών.   

 

ΘΕΜΑ  2ο : Συνέχιση προγράμματος «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ», μέχρι και την 

31/12/2004.  

 

ΘΕΜΑ  3ο : Ορισμός τριμελούς επιτροπής εξέτασης δικαιολογητικών προς 

χορήγηση στεγαστικών δανείων σε Έλληνες Αθιγγάνους.  
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ΘΕΜΑ  4ο : Έγκριση ταμειακού απολογιστικού πίνακα του Δήμου Σερρών, έτους 

2002.    

 

ΘΕΜΑ  5ο : Διαγραφή χρέους από βεβαιωτικούς καταλόγους του Δήμου.  

 

ΘΕΜΑ  6ο : Έγκριση επανάληψης διαγωνισμού προμήθειας λιπαντικών, έτους 2003.  

 

ΘΕΜΑ  7ο : Έγκριση οικονομικής επιχορήγησης του Πολιτιστικού Συλλόγου ROM 

Σερρών (ΑΝΑΣΤΑΣΗ). 

 

ΘΕΜΑ  8ο : Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στην ιδιοκτησίας της κας Κυπαρίσση Κλεονίκης.  

 

ΘΕΜΑ  9ο : Έγκριση καταβολής αποζημίωσης ρυμοτομούμενου οικοπεδικού 

τμήματος και κτισμάτων ιδιοκτησίας κ.κ.: Κυριαζίδη Γεωργίου και 

Θεοδώρου.  

 

ΘΕΜΑ  10ο  : Έγκριση μελέτης προμήθειας καπακιών κάδων απορριμμάτων.   

 

ΘΕΜΑ  11ο : Έγκριση μελέτης προμήθειας ανταλλακτικών κάδων απορριμμάτων.  

 

ΘΕΜΑ  12ο : Έγκριση της μελέτης: «Μεταφορά απορριμμάτων».  

 

ΘΕΜΑ  13ο : Έγκριση της μελέτης: «Αντικατάσταση μεμβράνης Χ.Υ.Τ.Α.».  

 

ΘΕΜΑ  14ο : Έγκριση της μελέτης του έργου: «Δημιουργία αντιπυρικών ζωνών».  

 

ΘΕΜΑ  15ο : Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Αποκατάσταση φθορών 

οδοστρωμάτων στο δυτικό τμήμα της πόλης».  

 

ΘΕΜΑ  16ο : Έγκριση επέκτασης – συμπλήρωσης δικτύου Φ.Ο.Π. στο Δ.Δ. Ελαιώνα.  

 

ΘΕΜΑ  17ο  : Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

Υπηρεσιών του Δήμου.  

 

ΘΕΜΑ  18ο : Έγκριση – Ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.  

 

ΘΕΜΑ  19ο : Έγκριση παραχώρησης κατά χρήση τμήματος τεμαχίου με Α.Κ.Δ. 96, 

στο Σώμα Ελλήνων Προσκόπων.  

 

ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση παραχώρησης οικοπεδικής έκτασης με Α.Κ.Δ. 288, στο Τ.Ε.Ι.  

Σερρών. 

 

ΘΕΜΑ  21ο : Εξέταση εξώδικης Δήλωσης, Διαμαρτυρίας, Καταγγελίας, Πρόσκλησης, 

Ένστασης 18 κατοίκων της πολεοδομικής ενότητας Αγίων Αναργύρων. 

 

ΘΕΜΑ  22ο : Τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου πόλης Σερρών, στο Ο.Π. 159, ως 

προς την μετατόπιση της απότμησης της γωνίας των οδών Κ. 

Αλεξανδρίδη και Θεσσαλονίκης.  
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ΘΕΜΑ  23ο : Τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου στο Ο.Π. 1, οικισμού Μετοχίου 

Σερρών.  

 

 

12η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2003 

 

 

κ. Πρόεδρος:   Καταρχήν το Προεδρείο εύχεται χρόνια πολλά για χθες σε όσες και 

όσους γιορτάζουν, επίσης ευχόμαστε στον κ. Μητλιάγκα υγεία και σιδερένιος.  

κ. Μητλιάγκας:  Να πω μια κουβέντα. Αγαπητοί κ. Συνάδελφοι, ήθελα να σας πω, να 

σας ευχαριστήσω όλους για το ενδιαφέρον που δείξατε για την υγεία μου, στην πρόσφατη 

περιπέτεια και τις ευχές που μου δίνατε είτε προσωπικά είτε μέσω του κ. Δημάρχου και του 

Προέδρου του Δ.Σ. Ευχαριστώ θερμά γι’ αυτό. η όποια δημιουργία στη ζωή μας είτε για το 

άτομο και την οικογένειά μας και για τα κοινά έχει απαραίτητη προϋπόθεση την υγεία και 

εύχομαι να την έχετε πλήρη και απόλυτη.  

κ. Πρόεδρος:   Να είστε καλά κ. Μητλιάγκα.  

Θέματα εκτός ημερησίας διάταξης, το πρώτο που βάλαμε ήταν η επιστολή του κ. 

Σίμογλου και θα παρακαλέσω τους συναδέλφους απόψε σ’ αυτήν την συνεδρίαση να 

εφαρμοστεί μετά από ανεξαρτητοποίηση του Δημοτικού συμβούλου κ. Αναστασιάδη Αντώνη 

και την παρεμβολή των δύο ανεξάρτητων πλέον δημοτικών συμβούλων στο μέσω των θέσεων 

του συνδυασμού στην αίθουσα του Δ.Σ. δημιουργούνται προβλήματα επικοινωνίας μεταξύ 

εμού και των συμβούλων του συνδυασμού μου. 

Παράκληση όπως καθοριστεί η θέση του συνδυασμού μου και των δύο ανεξάρτητων 

Δημοτικών συμβούλων, θα παρακαλέσω τους συναδέλφους, λογικό είναι αυτό, θα πρέπει να 

έχουν τις θέσεις τους για να μπορεί να επικοινωνούνε οι σύμβουλοι.  

κ. Γκότσης: Λυπάμαι κ. Πρόεδρε, κ. Συνάδελφοι, πνίγομαι και απογοητεύομαι που 

έχουμε τέτοια θέματα εκτός ημερησίας διάταξης να απασχολούν το Δ.Σ. και για να τελειώνει 

μια και καλή αυτό το θέμα κ. Πρόεδρε, υπάρχει στη νομοθεσία κανένα άρθρο που να 

προσδιορίζει τις θέσεις των δημοτικών συμβούλων 1ον. 2ον γνωρίζετε πολύ καλά κ. Πρόεδρε, 

εκτός από τον Δήμαρχο, πρόεδρο, τον αντιδήμαρχο, όλοι οι άλλοι έχουν τον τίτλο δημοτικοί 

σύμβουλοι. Ο κ. Αναστασιάδης από μόνος του μπήκε εκεί, εγώ όμως κ. Πρόεδρε ούτε και 

καμία απόφαση μπορείτε να πάρετε για να μου προσδιορίσετε τη θέση, και να διευκολύνω την 

κατάσταση αν θέλει ο κ. Βλάχος ο οποίος δεν ήρθε σήμερα, ο άνθρωπος κάτι του συνέβη, θα 

πάει λίγο στον Μπόνα και να γίνει μια μετακίνηση. κ. Πρόεδρε, δεν έχετε κανένα δικαίωμα να 

απασχολείται το Δ.Σ. με τέτοιου είδους θέματα, αυτό είναι στην διακριτική ευχέρεια και 

διάθεση του Δ.Σ. αν θέλει ή όχι, εγώ προς το παρόν δεν θέλω, μένω εδώ παραμένω εδώ, και 

ξανά σας παρακαλώ να μην έρθει το θέμα αυτό προς συζήτηση στο Δ.Σ. εκτός ημερησίας 

διάταξης.  

Έχουμε πάρα πολλά θέματα σοβαρά να βοηθησουμε την Δ.Α., να βοηθήσουμε τον 

Δήμο μας και όχι να ασχολούμαστε με τέτοιου είδους θέματα τα οποία ας πούμε όταν ήρθαν 

δεν ήταν κολακευτικά για εμάς.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Γκότση, παρόλη την εκτίμηση που σας έχω, διαφωνώ στο εξής θέμα, 

νομίζω τουλάχιστον τα τόσα χρόνια που είμαστε εδώ και αυτό που βλέπουμε συνεχίζουν τις 

θέσεις να τις έχουνε συνεχόμενα.  

Λοιπόν χωρίς να δώσουμε μεγάλη έκταση θα σας παρακαλέσω στο επόμενο συμβούλιο 

αυτή η αλλαγή με τον κ. Βλάχο άμα γίνει νομίζω ότι τελειώνει το θέμα και να μην 

ασχολούμαστε.  

κ. Γκότσης: Σας είπα κ. Πρόεδρε, σας είπα θα μείνω εδώ, δεν έχετε, φέρτε μια διάταξη 

που να λέει αυτό το πράγμα.  
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κ. Πρόεδρος:   κ. Γκότση, υπάρχουν ορισμένα θέματα που δεν προβλέπονται από τον 

κανονισμό, όμως εξυπακούεται ότι πρέπει να ακολουθούμε μια τακτική, όμως σε καμία 

περίπτωση δεν συμφωνώ ότι πρέπει να είστε ενδιάμεσα από δύο συμβούλους του κ. Σίμογλου. 

κ. Γκότσης: Σας είπα υπάρχει άλλη αλλαγή. Αλλαγή θα γίνει, μια μετακίνηση, μια 

λύση να τελειώνουμε.  

κ. Πρόεδρος:   Θα γίνει αυτή η αλλαγή στο επόμενο συμβούλιο. Τελείωσε αυτό το 

θέμα.  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ ήθελα να πω ένα πράγμα που καίει όλη την πόλη. Αναφέρομαι 

στο τιμολόγιο της ΔΕΥΑ με το νερό.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Αναστασιάδη θα σας παρακαλέσω, το συζητάτε εκτός θέματος, 

εκτός ημερήσιας διάταξης, μα τώρα δεν έχουμε θέμα.  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ προσωπικά, επειδή αυτό είναι άδικο το νέο τιμολόγιο, να 

συνεδριάσει η διοίκηση της ΔΕΥΑ να κατεβάσει το νερό γιατί διαφορετικά δεν ξέρω, όπως 

εγώ ένα πράγμα να ξέρεις ότι μέχρι 15 πλήρωσα και θα υποβάλλω μήνυση για παράπτωμα 

κατά της Δ/σης της ΔΕΥΑ.  

κ. Μηλίδης: Είναι ένα θέμα που μόλις το μεσημέρι το είχα μάθει κ. Πρόεδρε, κ. 

Δήμαρχε, κ. Συνάδελφοι. Τον Αύγουστο του 2000 είχε γίνει ένας διαγωνισμός για μόνιμο 

προσωπικό μέσω ΑΣΕΠ στο Δήμο Σερρών. Εκεί λοιπόν, σύμφωνα με τα κριτήρια του ΑΣΕΠ 

γινόταν αιτήσεις μέσω του γραφείου προσωπικού του Δήμου. Έλαβαν μέρος οι κάτοικοι και 

προσλήφθηκαν προσωρινά κάποιοι άνθρωποι με τα κριτήρια του ΑΣΕΠ μέχρι να διορισθούν 

μόνιμα. Στη συνέχεια λέει ότι ήταν άκυρη αυτή η πρόσληψή τους γιατί δεν πληρούσαν ή είχαν 

κάνει λάθος την υποβολή των αιτήσεων, νομίζω φταίει ο Δήμος. 

Μη έχοντας αυτά όλα απερρίφθησαν βέβαια είχαν χάσει γιατί ήταν εδώ και εκεί είχαν 

φύγει γιατί περίμεναν τον διορισμό μέχρι να προσληφθούν μόνιμα, και κατέφυγαν πλέον στην 

δικαιοσύνη όπου η απόφαση του δικαστηρίου ήταν να προσληφθούν δηλαδή τους δικαίωνε και 

ήταν αμετάκλητη από εκεί και πέρα δεν έγινε όμως κάτι τέτοιο, οι άνθρωποι αυτοί βρέθηκαν 

ξαφνικά να έχουν χάσει τη θέση τους, τη δουλειά που είχαν και δημιουργήθηκε τεράστιο 

πρόβλημα να μην έχουνε προσληφθεί και ενώ το έφερναν επανειλημμένως δεν έγινε δεκτό το 

αίτημά τους. 

Το έφεραν και τώρα εφόσον δικαιώθηκαν από το δικαστήριο, ο δήμος θα αναγκαστεί 

και να τους πληρώσει υπερημερία και στο τέλος να τους στερήσει και των υπηρεσιών τους. Οι 

άνθρωποι αυτοί είναι βιοπαλαιστές απ’ ότι γνωρίζω είναι οικογενειάρχες, ο ένας είναι με τρία 

παιδιά, ο άλλος είναι μιας επταμελούς οικογένειας πολύτεκνης, και μια άλλη έχει την 

επιμέλεια του παιδιού της.  

Θα ήθελα να παρακαλέσω εάν δεν είναι έτοιμος ο κ. Δήμαρχος αυτήν την στιγμή να 

απαντήσει, να μας απαντήσει στην επόμενη συνεδρίαση γιατί τελικά πιστεύω ότι σύμφωνα με 

τον Νόμο εφόσον είναι η δικαστική απόφαση αμετάκλητη θα δικαιωθούνε και έτσι και θα 

πληρώνονται και δεν θα χάσουν την δουλειά τους αυτό το διάστημα. Ακόμη θα ήθελα να πω 

ότι είναι άδικο εάν ακόμη είναι μια παράληψη από ότι αναφέρονται σε ένα τετραγωνάκι λέει 

για το οποίο δεν έχουν καμία ευθύνη οι ειδικοί να κρίνονται αμετάκλητοι όταν πληρούσανε τα 

κριτήρια μόνιμης πρόσληψης στο δημόσιο και επειδή δεν πρόκειται ούτε για πλουσίους ούτε 

για ανθρώπους οι οποίοι έχουν χάσει πλέον την δουλειά τους τις εργασίες που δούλευαν εδώ 

και εκεί θέλω να το δείτε κ. Δήμαρχε εάν δεν το έχετε δει και να φροντίσετε να έρθει στο 

επόμενο συμβούλιο. Ευχαριστώ πάρα πολύ. 

κ. Δήμαρχος:  Η υπόθεση θα έλεγα ότι είναι πολύ απλούστερη να δούμε πως ακριβώς 

έχει.  

Γίνεται μία επιλογή, επιλέγοντας και ήδη ήλθαν να δουλέψουν για ένα διάστημα. Από 

τον ΑΣΕΠ γίνεται διόρθωση και μας στέλνουν άλλα ονόματα, υποχρεωνόμαστε σαν Δήμος να 

τους  αφήσουμε αυτούς να τους απολύσουμε και να πάρουμε αυτούς τους οποίους υποδεικνύει 
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το ΑΣΕΠ. Καταφεύγουν στο δικαστήριο και δικαιώνονται οι άνθρωποι. Βεβαίως δικαιώθηκαν 

οι αμετάκλητοι πρέπει να προσληφθούν. Η πρόσληψη όμως γίνεται με μια ορισμένη 

διαδικασία. Ακολουθείται αυτή τη στιγμή, κανείς δεν είπε ότι δεν τους προσλαμβάνουμε. 

Βεβαίως θα προσληφθούν αλλά χρειάζεται μια συγκεκριμένη διαδικασία. Δεν ξέρω γιατί, θέλω 

να πιστεύω ότι καλοπροαίρετα αλλά χωρίς να έχουν πληροφόρηση και έχοντας ίσως ελλιπή 

εμπιστοσύνη με το δίκαιό τους ενδεχόμενα για το τι μέλλει γενέσθαι.  

Δημιουργούν το θέμα, δεν υπάρχει θέμα, απλούστατα χρειάζονται κάποιες διαδικασίες 

και βρίσκονται προς το τέλος τους. Μια από αυτές ήταν η αποδοχή από μέρους τους και 

νομίζω ότι αυτήν την στιγμή δεν απομένει παρά να έρθουν και να ορκισθούν, νομίζω ότι έχει 

φτάσει στο τέλος, δεν είμαι σ’ αυτό το σημείο, δεν είμαι σε θέση να σας δώσω απάντηση. 

Εκείνο που ξέρω κατηγορηματικά είναι ότι οπωσδήποτε κανείς δεν τους αρνείται, προχωράει η 

διαδικασία, αυτήν την στιγμή σήμερα δεν ξέρω σε πιο σημείο βρίσκεται η διαδικασία, πάντως 

είναι εν τω τελειώσθε.  

κ. Μητλιάγκας: Οι προσλήψεις μόνιμου προσωπικού γίνονται με τον πίνακα 

επιτυχόντων του ΑΣΕΠ. Ο Δήμος Σερρών μετά από αυτήν την περιπέτεια ζήτησε ανασύνταξη 

των πινάκων επιτυχόντων του ΑΣΕΠ διότι δεν πρέπει να απολυθούν και οι άλλοι και ο Δήμος 

καθώς με ενημέρωσε και ο Διευθυντής του Δήμου περιμένει τον οριστικό πίνακα των 

επιτυχόντων θα τους προσλάβει, δεν δικαιούται να τους προσλάβει μέχρι τώρα με όλα τους τα 

δικαιώματα.  

κ. Δήμαρχος:  Έχω την αίσθηση ότι ήλθε ο πίνακας, δεν είμαι σίγουρος.  

κ. Μηλίδης:  κ. Πρόεδρε, εάν ήλθε ο πίνακας δεν πρέπει να διαφεύγει την προσοχή 

μας για 19 μήνες που ότι αυτοί οι άνθρωποι είναι βιοπαλαιστές έχουν σοβαρό βιοποριστικό 

πρόβλημα.  

κ. Πρόεδρος:   Μα δεν έχει αντίρρηση ο κ. Δήμαρχος.  

κ. Δήμαρχος: 1ον δεν θα καθυστερήσει πολύ και 2ον δεν μπορούμε εκ των προτέρων να 

τους προσλάβουμε, πρέπει να έρθει ο πίνακας, να έρθουν να αποδεχτούν, να ορκιστούν και να 

ξεκινήσουν.  

κ. Πρόεδρος:   Το 2ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης μας στέλνουν τα 20 σπίτια από 

το Υπουργείο και ζητάνε την αποδοχή των αποφάσεων της επιτροπής το συντομότερο δυνατό. 

Το χρονοδιάγραμμα παραλαβής των λυόμενων είναι εκτιμώντας την εντιμότητά σας την 

ονομαστική κατάσταση των δικαιούχων με καταγραφή του αριθμού των μελών των 

οικογενειών. Μιλάμε για 20 λυόμενα σπίτια.  

3ο θέμα, Συνέδριο Περιβαλλοντικής Διακυβέρνησης στο Βόλο 26-27 Μαΐου. Γίνεται 

μία από το Υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ χωρίς να μας περιορίζει τον αριθμό με έξοδα δικά τους 26-27 

στο Βόλο. Όποιοι από τους συναδέλφους μια που δεν γνωρίζουν, ενδιαφέρονται θα 

παρακαλέσω να δώσουν τα στοιχεία στην κ. Μαντζιάρη και να προχωρήσουμε στην 

διαδικασία. Τουριστικό είναι το θέμα.  

4ο θέμα, Κέντρο Πρόβλεψης της χρήσης Εξαρτησιογόνων ουσιών ΟΑΣΙΣ και 

συνεργασία με ΟΚΑΝΑ. Λοιπόν εδώ είναι το δελτίο τύπου οι οποίοι ζητάνε ένα ψήφισμα από 

εμάς για το κάπνισμα, κ. Αραμπατζή θέλετε να προσθέσετε κάτι;  

κ. Αραμπατζή:  Το κέντρο ΟΑΣΙΣ, ο Δήμος Σερρών και ο αντικαπνιστικός σύλλογος 

θα διοργανώσουμε διήμερο εκδηλώσεων 31 Μαΐου και 10 Ιουνίου και ζητάνε από το Δ.Σ. να 

εκδώσουμε ένα ψήφισμα, κατά του καπνίσματος σε χώρους όπως είναι οι δημόσιες υπηρεσίες, 

ο Δήμος Σερρών και γενικά η αντιμετώπιση υπεύθυνα απέναντι στο κάπνισμα. Αυτές οι 

εκδηλώσεις θα κορυφωθούν 1 Ιουνίου με ένα γύρο της πόλης των Σερρών, ο γύρος θα είναι 

περίπου 5 χλμ και την εκκίνηση θα την δώσει ο ίδιος ο Δήμαρχος.  

κ. Πρόεδρος:   Από την Κοινωνική Μέριμνα έχουμε μία αίτηση. Σας υποβάλλουμε την 

αίτηση της κ. Αλεξοπούλου, είναι μία ειδική περίπτωση που ζητάει κάποια κυρία το ενοίκιο, 

θα παρακαλέσω την κ. Ιλανίδου να πει δυο λόγια για το συγκεκριμένο θέμα.  
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κ. Ιλανίδου:  Είναι μια συμπολίτισσα μας με 4 παιδιά, χωρισμένη με τον σύζυγό της με 

τον οποίο δεν έχει καμία σχέση, δεν ενδιαφέρεται για την οικογένειά του. Προσπαθεί να ζήσει 

τα παιδιά της, την βοηθάει η Εκκλησία, την βοηθάει η Κοινωνική Μέριμνα, δεν μπορεί να 

πληρώσει ούτε το νοίκι ούτε τίποτε.  

Επειδή το θέμα ήλθε πριν δύο εβδομάδες στο Δ.Σ. ήταν πολλά τα θέματα, είπε ο κ. 

Νυκτοπάτης να μπει στο επόμενο. Το έβγαλαν την προηγούμενη φορά πάλι δεν το έβαλαν 

γιατί ήταν πολλά τα θέματα και σήμερα που ήταν μέσα στα κατά λάθος η κ. Μαντζιάρη το είχε 

βάλει στο 17ο θέμα μαζί με την έγκριση προμηθειών και δαπανών και όταν το είδα μέσα στα 

θέματα λέω ότι πρέπει να έρθει σαν κανονικό θέμα και για να μην χασομεράμε και άλλο γιατί 

ήδη πήγε 1,5 μήνας. Είπα να το βάλουμε εκτός ημερησίας διάταξης και να βοηθήσουμε αυτή 

την γυναίκα να παίρνει το ενοίκιο από τον Δήμο, μια επιδότηση επί ενοικίου. 

κ. Πρόεδρος:   Έχετε πρόταση συγκεκριμένου ποσού ενοικίου;  

κ. Ιλανίδου: Είπαμε να το βάλουμε όσο είναι 50.000 το μήνα είναι, μέσω Δήμου θα το 

δίνουμε. 

κ. Πρόεδρος:   Έχουμε κάποιες υπογραφές για ένα περίπτερο το οποίο είναι επί της 

Βενιζέλου με απόφαση της επιτροπής πέρασε κατά πλειοψηφία 4-3 ψήφισε ο κ. 

Αναστασιάδης, ο κ. Μπόνας και οι άλλοι δύο καταψήφισαν, η κ. Πασχάλη, ο κ. Θεοφανίδης 

και η κ. Παπαδοπούλου.  

Ομόφωνα πέρασε αυτή η απόφαση από το Δ.Σ.  

κ. Αγγελίδης: Όχι, εμείς δεν το ψηφίσαμε το θέμα, ο κ. Δήμαρχος να το επαναφέρουμε 

να φύγει το περίπτερο. Όμως να πω και εγώ δύο πράγματα που θέλω.  

Πήγα στη Νομαρχία σήμερα με την ειδική υπηρεσία της Νομαρχίας η οποία εκδίδει της 

άδειες, έχει αντίθετη άποψη από το Δ.Σ. ότι θα πρέπει να παραμείνει το περίπτερο εκεί και έχει 

τους λόγους της, ότι δεν πρέπει, ότι είναι μία απόφαση που πέρασε, όμως η διαφορά του κ. 

Δημάρχου και της Δ.Α. είναι το θέμα να φύγει και να πάει σε άλλη θέση.  

κ. Μητλιάγκας: Να επαναφέρω μια παλαιά απόφαση που είχε πάρει το Δ.Σ. και 

επιτέλους να μην δίνουμε άδειες πλέον περιπτέρων στους κεντρικούς δρόμους της πόλης.  

Εδώ έχει γίνει μια βιομηχανία κάποιων η οποία τα αρχεία τα Γ.Ε.Σ. πάνε και βρίσκουν 

κάποιους δικαιούχους οι οποίοι δεν είναι καν Σερραίοι και τους μεταφέρουμε από τα χωριά 

εδώ και γενικά με μέσα πολιτικά να το πούμε έτσι, έχει γεμίσει η πόλη περίπτερα τα οποία δεν 

τα αξιοποιούν οι ανάπηροι πολέμου αλλά έναντι πινακίου φακής τα εκμεταλλεύονται κάποιοι 

επαγγελματίες και όλες οι γωνίες της πόλης είναι γεμάτες από τέτοια περίπτερα.  

Η πόλη όμως είναι των Σερραίων, δεν είναι του οποιουδήποτε που επειδή συμβαίνει να 

έχει ένα δικαίωμα που του έδωσε κάποτε ο Νόμος, θα θέλει να τον φέρετε από τα πρώτα τα 

σημεία του Νόμου να είναι στην πόλη μόνο και μόνο για να πάρει την άδεια του περιπτέρου 

και να την εκμεταλλεύεται κάποιος άλλος.  

Πιστεύω ότι μπορεί να ληφθεί μια απόφαση του Δ.Σ. σε επόμενη συνεδρίαση να 

προσδιοριστούν ακρότατα και απόμερα σημεία της πόλης στα οποία πιθανόν να υπάρχει 

ακόμα η άνεση να μπουν κάποια περίπτερα και να αποφύγει η όρεξη όλων ότι σε κεντρικά 

μέρη της πόλης μπορούν αν εγκαταστήσουν περίπτερα.  

Αυτό τυχαία το παρακολούθησα στην τηλεόραση που εγκαταστάθηκε εκεί στη 

Βενιζέλου και είναι όντων εκτρωματική η κατάσταση.  

κ. Πρόεδρος:   Επίσης συμφωνώ με αυτά που είπε ο κ. Μητλιάγκας και νομίζω ότι θα 

πρέπει και με την Νομαρχία να γίνει μια συνεννόηση να περιοριστούν και οι άδειες οι οποίες 

κάποια εποχή ήταν πάρα πολλές.  

κ. Αναστασιάδης: Εκείνο που έπρεπε να επιλέξουμε είναι πλατεία Δήμητρας, 

Κιουταχείας, εμείς ήταν λογικό για μας να ψηφίσουμε να πάει εκεί παρά στην πλατεία 

Δήμητρας, όμως ένα πράγμα κ. Μητλιάγκα, πως το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας έχει το 

δικαίωμα γι’ αυτούς που πολεμήσανε  για  την  πατρίδα και χάσανε την ζωή, ένα χέρι, πόδι και 
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ένα μάτι, είναι  ντροπή να μιλάμε γι’ αυτούς τους ανθρώπους. Πρέπει να ντρεπόμαστε αν 

είμαστε Έλληνες πραγματικοί, να ντρεπόμαστε.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη, αποφύγετε αυτήν την λέξη, ο κ. Μητλιάγκας είπε την 

άποψή του, πείτε την άποψή σας, σας ακούω, πείτε μου την άποψή σας. 

κ. Αναστασιάδης:  Η άποψή αυτή την δικαιούμαι από τον Νόμο και κανείς δεν έχει το 

δικαίωμα από εσάς να τον απαγορεύσει. Είναι άτομα που για την πατρίδα δώσανε το αίμα 

τους, δεν έχει δικαίωμα κανείς.  

κ. Πρόεδρος:   Έχουμε μια επιστολή από τον κ. Γκότση. ¨ κ. Πρόεδρε, σας παρακαλώ 

να μου δώσετε τον λόγο προ της ημερήσιας διάταξης για να θέσω το θέμα «Ενστάσεις προς το 

Εθνικό Κτηματολόγιο»¨.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε, κ. Συνάδελφοι, κ. Δήμαρχε, έχουν έρθει τα κτηματολογικά 

αποσπάσματα και τι είναι αυτά συνάδελφοι. Είναι τα ακίνητα του Δήμου τα οποία περίπου 

είναι στον αριθμό από 1200 μέχρι 1500. Θα έπρεπε ο Δήμος να υποβάλλει ένσταση 

προκειμένου να ξεκαθαρίσει το θέμα εάν όλα αυτά είναι δικά μας ή είναι ορισμένα 

καταπατημένα. Έτσι θα διαφυλάξουμε και την περιουσία μας διότι πάρα πολλά αυτά είτε τα 

μισά από ένα οικόπεδο από ένα κτήμα είτε το μισό το κατέχει κάποιος άλλος ή ολόκληρο.  

Άρα λοιπόν πρέπει να γίνει αυτή η δουλειά. Το πρώτο ερώτημα κ. Δήμαρχε είναι γιατί 

δεν  υπεβλήθη η ένσταση το δεύτερο κ. Δήμαρχε είναι εάν δεν είχαμε τον χρόνο να 

υποβάλλουμε την ένσταση προφανώς θα ζητήσει ο Δήμος, οι υπηρεσίες μας προθεσμία.  

Στην δεύτερη περίπτωση θα μου απαντήσετε και στα δύο, στην 2η περίπτωση γιατί ήδη 

την πρώτη την χάσαμε αφού δεν κάναμε ενστάσεις.  

Στην 2η περίπτωση πως θα αντιμετωπιστεί αυτό το πρόβλημα των 1500 περίπου 

ακινήτων ποιος θα κάνει αυτήν την δουλειά που πρέπει να την κάνει, που σημαίνει δηλαδή θα 

πρέπει όπως είναι τα κτηματολογικά αποσπάσματα, να πάει στα δικά μας, στους δικούς μας 

χάρτες να αυξήσει η να μειώσει την κλίμακα, να την φέρει στην ίδια κλίμακα, να τοποθετήσει 

επάνω και να δει αν είναι δικά μας κ.λπ. όλα αυτά χρειάζονται χρόνο, χρειάζονται άτομα. Σας 

παρακαλώ θέλω απαντήσεις σ’ αυτά που σας λέω στα σοβαρά θέματα τα οποία απασχολούν 

τον Δήμο και την περιουσία του Δήμου.  

κ. Δήμαρχος:  Καταρχήν θέλω να πιστεύω ότι εν τη ρύμη του λόγου είπε λίγο ανάποδα 

ο κ. Γκότσης τα πράγματα. Μίλησε για ένσταση προκειμένου να ελεγχθούν από την 

τοπογραφική υπηρεσία μας τα ακίνητα τα οποία έχουν δηλωθεί αν είναι δικά μας ή δεν είναι 

δικά μας κ.λπ. Το τμήμα τοπογραφίας του Δήμου να ασχοληθεί με το θέμα να κάνει 

αντιπαραβολή να διαπιστώσει εάν έχουν καλώς και εφόσον διαπιστώσει ότι κάποια δεν 

δηλώθηκαν καλώς ή δεν τα παρουσιάζει η Κτηματολόγιο Α.Ε. σωστά, τότε γι’ αυτά να κάνει 

ένσταση.  

Το πρώτο σημείο είναι αυτό, όχι δεν πέρασε η προθεσμία τον Ιούνιο θα τελειώσει η 

προθεσμία αλλά εν πάση περιπτώσει και εάν δεν τελειώσουμε θα υπάρξει χρόνος.  

Εκείνο που έχει σημασία είναι ότι έχει δοθεί σαφής συγκεκριμένη εντολή έχει 

αναλάβει ο κ. Παναγιωτόπουλος, ο τοπογράφος ο οποίος έχει απαλλαγεί από κάθε άλλη 

αρμοδιότητα και ευθύνη την οποία έχει, θα αφήσει την οποιαδήποτε άλλη εργασία, δεν θα 

ασχοληθεί το διάστημα αυτό με καμιά άλλη εργασία, θα είναι μοναδική απασχόληση του αυτή 

συνεπικουρούμενος από τον υπάλληλο της ΚΑΔ.  

Οι δυο αυτοί θα ασχοληθούν με το θέμα, θα ελέγξουν το σύνολο των ακινήτων και για 

όσα από αυτά θα διαπιστωθεί ότι υπάρχει ασυμφωνία θα γίνουν ενστάσεις.  

κ. Γκότσης:  Είπατε ο κ. Παναγιωτόπουλος θα ασχοληθεί και θα σταματήσει κάθε 

άλλη δραστηριότητα. Θέλω να ξέρω τι θα γίνει με τις πράξεις εφαρμογής οι οποίες είναι εν 

εξελίξει και αυτές είναι 1ον Ομόνοια, Καλύβια, 2ον Σφαγεία – 40 Μάρτυρες, 3ον Άνω Καμινίκια 

–  Ιμαρέτ,  4ον  Σιγή – Κηφισσιά,  5ον  Εργατικές   Κατοικίες  –  Σταθμός,  6ον  Κατακονόζι  που 
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σήμερα έχουμε το θέμα, 7ον Αλιμπέκιοϊ και επίσης τι θα γίνει πάλι με τις πολεοδομήσεις του 

Αγ. Ιωάννη, του Ξηροτόπου και του Ελαιώνα, όλα αυτά κ. Δήμαρχε θα σταματήσουν και 

αυτοί οι άνθρωποι που περιμένουν τις πράξεις εφαρμογής και νομίζω και ο Δήμος δεσμεύτηκε 

και έδωσε κάποιο χρονικό ορίζοντα, θα σταματήσουν για να ασχοληθούν οι υπάλληλοι με 

αυτό το θέμα μήπως και εδώ θ α κάνω την πρόταση μου, μήπως κ. Δήμαρχε, κ. Πρόεδρε και κ. 

Συνάδελφοι διότι μας ενδιαφέρει άμεσα όλους αυτό το θέμα, διότι η πράξη εφαρμογής την 

περιμένουν οι συμπολίτες μας, περιμένουν να γίνει για να αρχίσουν να χτίζουν.  

Μήπως κ. Δήμαρχε θα πρέπει οι υπάλληλοι, οι επιστήμονες του κτηματολογίου να 

ασχοληθούν, δεν ξέρω ποιος έχει αυτά τα θέματα αλλά ξέρω υπάρχουν αυτά τα θέματα και 

είναι εν εξελίξει μήπως θα πρέπει κ. Δήμαρχε να ασχοληθούν με αυτούς που καταπιαστήκανε 

οι υπάλληλοι και να γίνει ο έλεγχος των κτηματολογικών αποσπασμάτων ή των ακινήτων με 

ανάθεση σε κάποιους άλλους ή με σύμβαση έργου μέσω ΚΑΔΕ, μήπως ας πούμε θα είναι 

προτιμότερο αυτό για να μπορέσουν να εξελιχθούν και οι άλλες να διεκπεραιωθούν και οι 

άλλες υποθέσεις του Δήμου.  

κ. Δήμαρχος:  Όχι, πρώτα απ’ όλα δεν θα είναι μεγάλο το χρονικό διάστημα, θα είναι 

ένα χρονικό διάστημα που υπολογίζω δεν θα ξεπεράσει τις 20 μέρες, 2ον να σας πω κάτι απλό, 

θα γίνει παραβολή δύο τοπογραφικών, δύο σχεδίων για να δούμε αν συμπίπτουν.  

Να πούμε πόσα δευτερόλεπτα χρειάζεται για να βγει ένα φωτοαντίγραφο στην κλίμακα 

που θέλουμε να το πούμε. Βάλτε το, Μαθηματικός είστε, θα βγάλετε τους λογαριασμούς σας. 

Εγώ θα σας έλεγα τα 1000 αυτά δια των 20 ημερών είναι 50 την ημέρα, δεν θα είναι 20 

ημέρες, θα είναι 30 μέρες, για να είναι 30 την ημέρα, δεν μπορούν να γίνουν παραβολή 30 

τοπογραφικά την ημέρα από 2 ανθρώπους νομίζω ότι είναι καλά. 

Θα ήθελα λοιπόν, ας μην υπερβάλλουμε, ας τελειώσει αυτή διαδικασία και πρέπει να 

τελειώσει από κάποιον ο οποίος ήδη είναι ενήμερος και την γνωρίζει γιατί αν την πάρει 

κάποιος καινούργιος θα δυσκολευτεί πολύ περισσότερο για να την τελειώσει. Από εκεί και 

πέρα όλα αυτά τα οποία αναφέρετε σαν πράξη εφαρμογής και σαν άλλες αρμοδιότητες δεν τα 

έχει όλα ο συγκεκριμένος υπάλληλος, τα έχουν και άλλοι.  

2ον οι πράξεις και οι εργασίες αυτές π.χ. μου μιλήσατε περί Αγ. Ιωάννη, μα υπάρχει 

εκεί μελετητής, κάνει την μελέτη του και απλώς επιβλέπων είναι ο κ. Παναγιωτόπουλος, δεν 

σημαίνει επομένως ότι η εργασία αυτή από τον μελετητή δεν θα γίνεται, βεβαίως θα γίνεται.  

Όπως επίσης και για τις πράξεις εφαρμογής να τις προωθήσουν, να κάνουν κάποιες 

εργασίες οι μελετητές, οι διάφοροι μελετητές την εργασία τους, θα την κάνουν οι διάφοροι 

μελετητές δεν σημαίνει επειδή ασχολείται με κάτι ο επιβλέπων θα σταματήσει η εργασία.  

Δεν θα έχουμε καθυστερήσεις, εκεί που θα υπάρχουν ενδεχόμενα, είναι για μια δύο 

αναρτήσεις που ήταν να γίνουν άμεσα και θα γίνουν μετά από 20 ημέρες, δεν χάλασε ο κόσμος 

εάν οι αναρτήσεις γίνονται μετά από 20 ημέρες.  

κ. Μητλιάγκας:  κ. Πρόεδρε, ήθελα να πω δυο λόγια γι’ αυτό το θέμα, επειδή έχω 

ασχοληθεί όχι τώρα, από παλαιά όταν ήταν ο Δήμος σας. Το θέμα που θα έλεγε ο κ. Γκότσης 

είναι πάρα πολύ σοβαρό, διότι πρόκειται για την προστασία του Δήμου και πιστεύω ότι σε 

σχέση με τα Δημοτικά πράγματα μεγαλύτερη ανηθικότητα στην κοινωνία μας όσον αφορά τα 

δημοτικά πράγματα είναι η κατοχή και η καταπάτηση δημοτικών εκτάσεων.  

Όσον αφορά τις ενστάσεις ξέρω ότι ήταν από 15 Ιανουαρίου μέχρι 15 Απριλίου και 

δόθηκε παράταση ενός μηνός, μου το είπανε από το Εθνικό Κτηματολόγιο. Νομίζω όμως ότι 

πρέπει να το δει ο Δήμος με κάθε φροντίδα και στην εξέταση των ενστάσεων στις επιτροπές 

που θα εξετάσουν τις ενστάσεις των ιδιωτών, είναι τοπογράφοι υπάλληλοι του Δήμου. Πρέπει 

όμως να γίνει προεργασία σοβαρή να διαπιστωθούνε τα αμφισβητούμενα και τα διεκδικούμενα 

από ιδιώτες και τα οποία ο Δήμος τα θεωρεί δικά του για να μην μείνει απροστάτευτη η 

περιουσία του Δήμου.  
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κ. Περδίκης:  Τα ακίνητα τα οποία διεκδικούνται από ιδιώτες της κλίμακος Α.Ε., θα 

παρακαλούσα να δοθεί εντολή στην αρμόδια υπηρεσία, στον κ. Παναγιωτόπουλο με τους 

συνεργάτες του αν είναι δυνατόν να ελεγχθούν και να υποβληθούν σχετικά υπομνήματα ή 

ενστάσεις προς την Κτηματολόγιο Α.Ε. για ακίνητα του δήλωσαν ιδιώτες στα διοικητικά όρια 

του Δήμου Σερρών και πρόκειται περί ενστάσεων ρεμάτων, χειμάρρων που έχουν μπαζωθεί 

και έχουν ήδη καταθέσει έγγραφα στο κτηματολόγιο ότι δήθεν είναι οικόπεδα ενώ ουσιαστικά 

πρόκειται περί ρεμάτων, παρόχθιων ελευθέρων εκτάσεων κοινοχρήστων εκτάσεων και τέτοια. 

Να προστεθεί στη φροντίδα της υπηρεσίας και ο έλεγχος και αυτών των ακινήτων. 

κ. Δήμαρχος: Όσοι χώροι δεν είναι δημοτικοί από αυτούς είναι του Δημοσίου και 

οπωσδήποτε υπάρχουν άλλοι αρμόδιοι φορείς οι οποίοι είμαι σίγουρος ότι θα είχαν κάνει την 

αντίστοιχη δουλειά που έχουμε κάνει εμείς και θα έχουν υποβάλλει τις ενστάσεις τους.  

Τώρα για να έλθω στα δικά μας, σαφώς με τον τρόπο αυτό θα διασφαλίσουμε την 

περιουσία μας, ταυτόχρονα θα κάνουμε την προεργασία εκείνη που χρειάζεται για να 

μπορέσουμε να ξεκαθαρίσουμε επιτέλους το πρόβλημα αυτό των κατεχομένων και όσοι 

δικαιούνται βάση νόμιμης διαδικασίας να τα αποκτήσουν και να αποκτήσουν τους τίτλους 

τους εξαγοράζοντας ή όσοι δεν έχουν τέτοια δυνατότητα και τέτοιο δικαίωμα να αποχωρήσουν 

και να αφήσουν ελεύθερους τους δημοτικούς χώρους που είναι δημοτική περιουσία. Όσον 

αφορά την επεξεργασία του συνόλου των εκτάσεων όντως γίνεται από επιτροπές στην οποία 

συμμετέχουν και οι υπάλληλοι του Δήμου. Νομίζω όμως ότι είναι αναπληρωματικοί και όχι οι 

κύριοι που είναι υπάλληλοι την Νομαρχίας και του Δημοσίου.  

κ. Γκότσης: κ. Δήμαρχε, πάντως κρατάμε, μιλάμε για τις θέσεις δηλαδή και δεν 

μιλάμε για την περιουσία του Δήμου, σας παρακαλώ δηλαδή.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Γκότση θέσατε ένα θέμα, καλώς το δεχτήκαμε, κάνοντας υποδείξεις 

προσέξτε μου σας παρακαλώ πολύ, χωρίς να γνωρίζετε ποιοι είναι το πρόγραμμα του 

δημάρχου και της Δ.Α. Κάνατε υποδείξεις το τι ακριβώς θα κάνει ο κ. Δήμαρχος και η Δ.Α.  

κ. Γκότσης:  Προτάσεις κάνουμε κ. Πρόεδρε.  

κ. Πρόεδρος:   Έκλεισε το θέμα, και θα παρακαλέσω το Δ.Σ. όλοι εμείς οι ίδιοι οι 

οποίοι λέμε ότι μακρηγορούμε και κουραζόμαστε, εμείς δημιουργούμε την καθυστέρηση 

χρόνου και όταν φεύγουμε λέμε κακώς καθυστερούμε, εμείς οι ίδιοι το δημιουργούμε δεν 

απευθύνομαι σε σας κ. Γκότση, πολλές φορές, διότι θέλουμε κάτι να πούμε να μας ακούσουνε 

θα παρακαλέσω τους συναδέλφους πράγματα τα οποία είναι ευκολονόητα ούτε θέμα να 

παίρνουν έκταση, έχουμε κόσμο να μας ακούει, οι τηλεοράσεις και να μην είμαστε πιο 

σοβαροί. 

κ. Δήμαρχος:  Συμφωνώ  κ. Γκότση, πάντως νομίζω ότι ουσία έχει αντιμετωπιστεί και 

δεν νομίζω ότι έχουμε διαφορές. Βεβαίως την διασφαλίζουμε αφού θα ελέγξουμε το σύνολο 

των αποσπασμάτων που μας έχουν στείλει από την Κτηματολόγιο Α.Ε. και θα δούμε αν 

συμπίπτουν με τις δικές μας  θέσεις. Εάν έχουμε και όπου έχουμε διαφορές θα κάνουμε τις 

ενστάσεις μας και είναι τελειωμένο το θέμα.  

Άρα διασφαλίζουμε και όχι απλώς διασφαλίζουμε όσον αφορά τις σχέσεις μας με την 

Κτηματολόγιο Α.Ε. και με τις ενστάσεις μας, αλλά πέρα αυτού ετοιμάζουμε όλα εκείνα τα 

στοιχεία που χρειάζονται για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε σε δεύτερη φάση και προς 

τους κατέχοντας κάποια αυθαιρέτως ή έστω και με ανοχή του Δήμου ορισμένα από αυτά για 

να συζητήσουμε μαζί τους και να τελειώσει η εκκρεμότητα που υπάρχει.                                

    

ΘΕΜΑ  1ο : Τροποποίηση και κωδικοποίηση Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(Ο.Ε.Υ.) του Δήμου Σερρών.   

 

κ. Πρόεδρος:  Έγινε ο εσωτερικός κανονισμός, δόθηκε στους υπαλλήλους, κάνανε 

κάποιες προτάσεις στο Δ.Σ. και σχεδόν συμφωνήσανε σε όλα.  
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Υπήρχε μια μικρή διαφορά ως προς το πράσινο. Έχει κανείς συνάδελφος να προσθέσει 

τίποτε;  

κ. Σίμογλου:  Θα ήθελα κ. Πρόεδρε και ορισμένες παρατηρήσεις να κάνω αλλά και 

ορισμένες προτάσεις που πιστεύω θα ήταν προς όφελος προς την πλευρά της αναμόρφωσης 

γενικά της εσωτερικής υπηρεσίας του Δήμου.  

Τι λέω με αυτό εδώ; Στην εισήγηση του ο κ. Υψηλάντης μιλάει ότι θα υπάρξει εν 

πρώτοις μια ενίσχυση προσωπικού του Δήμου με κάποιους επιστήμονες. Δεν μας ξεκαθαρίζει 

πόσοι θα είναι αυτοί ποιες ειδικότητες και που θα απασχοληθούνε 2ον νομίζω ότι το θέμα του 

πρασίνου το θέμα των πάρκων, των κήπων και των δενδροστοιχιών είναι πολύ – πολύ μεγάλο 

κομμάτι και πρέπει να είναι πολύ μεγάλο κομμάτι της δραστηριότητας του Δήμου και πιστεύω 

η δημιουργία μιας διεύθυνσης χωριστής και ανεξάρτητης για το πράσινο που είναι η ζωή μας 

για το περιβάλλον το οποίο πολύ μιλούμε και για τους κήπους και τις δενδροστοιχίες θα ήταν 

επιβεβλημένη αυτό σαν πρόταση.  

Επίσης στα κέντρα ενημέρωσης του πολίτη και εδώ δεν βλέπω να φαίνεται 

συγκεκριμένα πως σκέφτεστε να το λειτουργήσετε πέρα από όλα τα θεωρητικά και έτσι θα 

γίνει και αλλιώς θα γίνει θα ήθελα να έβλεπα πως σκέφτεστε να επανανδρώσετε αυτό το 

κέντρο ώστε πραγματικά να εξυπηρετήσετε τον πολίτη να φύγει η γραφειοκρατία και να φύγει 

η πολυδιάσπαση του χρόνου που ο πολίτης ξοδεύει για να επισκεφτεί τα διάφορα γραφεία.  

Επίσης για το θέμα της Κοινωνικής Πολιτικής το οποίο μέσα στην ανάλυση για τις 

δραστηριότητες του Δήμου που έχετε στον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας δεν είδα να 

αναπτύσσεται ή να δίνεται ιδιαίτερη έμφαση έτσι πολύ ξώφαλτσα ίσως περνάει το θέμα της 

υγείας. 

Πιστεύω ότι η δημιουργία Ιατρείου, Δημ. Ιατρείου και οδοντιατρεία για τους 

ανασφάλιστους, και έχουμε πολλούς ανασφάλιστους ειδικά αυτοί οι οποίοι είναι από χώρες 

της πρώην Σοβιετικής Ένωσης αλλά και άλλες γειτονικές χώρες οι οποίοι δεν έχουν τα νόμιμα 

ίσως να είναι και παράνομοι, άσχετα με όλα αυτά όμως το θέμα είναι ότι είναι και αυτοί 

άνθρωποι και κάποια στιγμή έχουν ανάγκη από την πρωτοβάθμια περίθαλψη, νομίζω ότι ο 

Δήμος θα πρέπει να τους συμπαρασταθεί γιατί δεν υπάρχει άλλος δρόμος.  

Ένα άλλο ακόμη θέμα το οποίο σημειώνω γιατί πιστεύω ότι πρέπει να δώσουμε 

ιδιαίτερη σημασία, δεν είδα μέσα στην αναμόρφωση στην τροποποίηση αν θέλετε, που εγώ θα 

προτιμούσα να μην είναι τροποποίηση απλή αλλά να είναι αναμόρφωση, ο Οργανισμός 

Εσωτερικής Υπηρεσίας, δεν είδα κάποιες αναπτυξιακές προτάσεις δηλ. δεν είδα κάποιο 

οργανόγραμμα ή κάποιες σκέψεις ή κάποιες προτάσεις που να δείξει ότι ο Δήμος πέρα από την 

διαχείριση των αρχών των προβλημάτων και των γνωστών συναλλαγών με τους δημότες 

σκέφτεται και πως θα βοηθήσει αυτήν την πόλη να αναπτυχθεί.  

Τι θα πρότεινα λοιπόν, θα έλεγα ότι θα έπρεπε να υπάρξει και μια διεύθυνση 

αναπτυξιακού σχεδιασμού. Τι εννοώ με αυτό; Θα πρέπει να υπάρξουνε γραφεία, να υπάρξουν 

ειδικοί επιστήμονες οι οποίο θα ασχολούνται με μελέτες και θα προβάλλουν προτάσεις στην 

Δ.Α. για να μπορέσει έτσι να γίνει η Τεχνολογική αναβάθμιση της πόλης, να μπορέσει να γίνει 

η Τουριστική ανάπτυξη της πόλης, να γίνονται οι μελέτες και να υλοποιούνται τα Ευρωπαϊκά 

προγράμματα τα οποία συνεχώς τρέχουν και ακόμη να δούμε πως θα μπορούσε να γίνει η 

προσέλκυση επενδύσεων σε συνεργασία με το Εμπορικό Βιομηχανικό Επιμελητήριο 

δεδομένων ότι η ανεργία την οποία όλοι καθημερινά μνημονεύουμε δεν θα χαθεί δυστυχώς 

ούτε με ξόρκια ούτε μόνο ζητώντας την βοήθεια σκεπτικής της Κυβέρνησης αλλά θα πρέπει 

και ο Δήμος να λάβει άμεσα και σοβαρά μέτρα και να πείσει ότι σκέπτεται πράγματι να 

βοηθήσει και στην ανάπτυξη της πόλης και όχι μόνο να έχει σχέση και με τα καθημερινά 

μικροπροβλήματα τα οποία είναι χρήσιμο καλό είναι να διευθετούνται και να λύνονται αλλά 

θα πρέπει να σκεφτούμε και την ανάπτυξη.  
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Αυτά που σας είπα είναι σκέψεις και προτάσεις τα οποία θα ήθελα να τα πάρετε 

σοβαρά υπόψη γιατί νομίζω ότι ο Δήμος, επιχειρηματίας βέβαια δεν είναι και ούτε πρέπει να 

γίνει επιχειρηματίας και ανταγωνιστής με τους επαγγελματίες αλλά ο Δήμος θα πρέπει να γίνει 

αυτός που θα ανοίξει δρόμους και κατευθύνσεις για την ανάπτυξη της πόλης μας. Ευχαριστώ. 

κ. Περδίκης:  Δεν έχω να κάνω καμιά πρόταση σήμερα κ. Πρόεδρε, ίσως και σοβαρές 

παρατηρήσεις γιατί εκτιμώ ότι έγινε μια αξιόλογη δουλειά από τον συντάκτη της 

τροποποίησης του οργανογράμματος απλά όχι σχολιασμό αλλά προτάσεις θα βοηθούσαν κατά 

την άποψή μου την πλέον εύρυθμη λειτουργία του Δήμου.  

Μια απ’ αυτές χωρίς να ασπάζομαι όσα ανέφερε πριν ο κ. Σίμογλου κάποιες προτάσεις 

του με βρίσκουν και μένα σύμφωνο κάποιες άλλες όχι δεν θα τα επαναλάβω όμως και αυτές 

που με βρίσκουν και μένα σύμφωνο. Στο άρθρο 2 για την διάρθρωση της Γραμματείας 

Δημοτικής και Πολιτικής Οργάνωσης να προστεθεί ένα ακόμη πράμα, Τμήμα 

Προγραμματισμού και Ανάπτυξης κατά την πρόταση του συντάκτη εντάσσεται στην Τεχνική 

Υπηρεσία.  

Θεωρώντας ότι είναι πλέον πολιτικό και λιγότερο υπηρεσιακό το ζήτημα της …. 

Θεωρώ λοιπόν ότι αυτό το τμήμα προγραμματισμού και ανάπτυξης το οποίο κατά την 

πρόταση συντάκτης στελεχώνεται κυρίως από αιρετούς όχι μόνο από αιρετούς, θα πρέπει να 

προσθέσουμε στην σύνθεσή του, τον Πρόεδρο του Δ.Σ. που δεν είναι μέσα μάλιστα επειδή την 

προηγούμενη τροποποίηση έγινε επί των ημερών Προεδρίας δική μου δεν εθεώρησα σκόπιμο 

τότε για να μην εκληφθεί ότι ζητούσα την δικιά μου συμμετοχή αλλά τώρα που δεν έχω 

αυτούς τους λόγους νομίζω παρουσία του Προέδρου Δ.Σ. στον προγραμματισμό και την 

ανάπτυξη είναι απαραίτητο όπως και η προσθήκη Προέδρων των Δ.Ε. και Ν.Π. του Δήμου 

αλλά και με διασφάλιση συμμετοχής εκπροσώπων της μειοψηφίας του Δ.Σ. σ’ αυτό το όργανο.  

Χαρακτηριστικά μπορώ να σας αναφέρω ένα παράδειγμα πολύ απλό και ενδεχομένως 

καθημερινά για τον Δήμο η επέκταση του σχεδίου πόλης πέρα των άλλων δημιουργεί 

ζητήματα υποδομών ύδρευσης, αποχέτευσης άρα θα κρίνεται σκόπιμη η συμμετοχή της ΔΕΥΑ 

ή εκπροσώπων Προέδρου, Αντιπροέδρου όπου της στελέχωσης.  

Η συμμετοχή της ΔΕΠΚΑ για την δημιουργία μέσα σ’ αυτήν την προτεινόμενο προς 

ένταξη του σχεδίου πόλεως περιοχή κάποιου πολιτιστικού κέντρου ή ενός παιδικού σταθμού 

άρα συμμετοχή εκπροσώπων της Δ.Ε. Παιδικών σταθμών οικονομικού προσώπου των 

παιδικών σταθμών και όχι μόνο αυτών των οργάνων που είπα. 

Μια μετακίνηση στο άρθρο 4 της λεγόμενης Υπηρεσίας φύλαξης των σχολικών 

μονάδων από το Τμήμα Διοικητικών Υπηρεσιών στην Δ/νση Διοικητικών και Οικονομικών 

Υπηρεσιών του Δήμου.  

Από το τμήμα Διοικ. Υπηρ. Οργάνων το οποίο πέρα των άλλων αρμοδιοτήτων που 

έχει, έχει τις αρμοδιότητες της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας μετά σχολικών κτιρίων, κατά 

συνέπεια σ’ αυτό ακριβώς το σημείο το τμήμα Υποστήριξης συλλογικών οργάνων θα πρέπει 

να ενταχθεί και η φύλαξη των σχολείων της πόλης.  

Στην διάρθρωση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών προανέφερα την μετακίνηση του 

τμήματος προγραμματισμού και ανάπτυξης στην ουσιαστική πολιτική γραμματεία του Δήμου 

και βέβαια θα περίμενα πειστικές εξηγήσεις γι’ αυτό που ανέφερε και ο κ. Σίμογλου στην αρχή 

για την μετακίνηση του Τμήματος κήπων και δενδροστοιχιών ή με τον παλαιότερο Οργανισμό 

τμήματος πρασίνου και περιβάλλοντος από την Δ/νση καθαριότητας στην Δ/νση Τ.Υ. θεωρώ 

ότι δεν έχω αιτιολογήσει γι’ αυτήν την μετακίνηση και θα προτιμούσα να παραμείνει το τμήμα 

κήπων και δενδροστοιχιών στην Δ/νση καθαριότητας και για λόγους ουσιαστικούς.  

Υπάρχει βέβαια μέσα στο φάκελο όπως είδατε και οι υπόλοιποι συνάδελφοι και ένα 

αίτημα από στελέχη του Κτηματολογίου του Δήμου που ζητούν την τμηματική – γραφειακή 

αυτονόμησή τους από το Τμήμα Πολεοδομίας του Κτηματολογίου με την δημιουργία 

Τμήματος Κτηματολογίου.  
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Έχουν μια αιτιολόγηση βέβαια η οποία θεωρείται σοβαρή, δεν παραγνωρίζω όμως ότι 

η συγχώνευση Πολεοδομίας και Κτηματολογίου έγινε στην πρόσφατη …. Γενικό Γραμματέα 

του Δήμου κατά την απουσία του Γενικού Γραμματέα ή όταν κωλύεται και αναπληρώνεται 

από τον Γενικό Δ/ντή και όχι από τον Δ/ντή Διοικητικών Υπηρεσιών του Δήμου, γιατί από τις 

ίδιες αρμοδιότητες που δίδονται μ’ αυτό το οργανόγραμμα το οποίο οργανόγραμμα στον 

Γενικό Δ/ντή πείθεται ο καθένας ότι ο Γενικός Δ/ντής έχει πληρέστατη εικόνα των 

λειτουργιών του Δήμου κατά συνέπεια νομίζω ότι οι επαρκείς του γνώσεις θα είναι εκείνες οι 

οποίες θα τον κάνουν χρήσιμο να αναπληρώνει τον Γεν. Γραμματέα του Δήμου ένα στέλεχος 

ανακλητό πολιτικό παρά των Δημάρχων.  

Από εκεί και πέρα τώρα δημιουργείται ένα ζήτημα με την δημιουργία των λεγομένων 

γενικών αποθηκών, όπου υπάρχει μια αντίφαση στη λειτουργία μέρους κάποιων 

δραστηριοτήτων της Δ/νσης καθαριότητας και της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών σχετικά με τις 

προμήθειες καυσίμων ελαιολιπαντικών κ.λπ. όπου ενώ στο αρμόδιο γραφείο κινήσεως της 

Δ/νσης καθαριότητας υπάρχει ευθύνη για την προμήθεια τον έλεγχο την κατανάλωση κ.λπ. 

καυσίμων, ελαιολιπαντικών, ανταλλακτικών η αποθήκη και το γραφείο προμηθειών δεν είναι 

στην Δ/νση καθαριότητας, αλλά είναι στην Δ/νση Τ.Υ. θα πρότεινα δημιουργία γραφείου 

προμηθειών και στην Δ/νση καθαριότητας και άλλες αποθήκες στην Δ/νση καθαριότητες και 

άλλες αποθήκες και άλλο γραφείο προμηθειών στην Τ.Υ. του Δήμου.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Δήμαρχε, συνάδελφοι, θα ήθελα να πω το εξής, ότι σε ορισμένα 

θέματα τα οποία πιστεύω όλοι έχουμε τον ίδιο σκοπό αλλά δεν είναι δυνατόν να συμφωνούμε 

όλοι σε ορισμένα πράγματα. Θα ήταν καλό και παρακάλεσα στους συναδέλφους όταν δόθηκε 

αυτά η παράταση γραπτά να γίνουν οι προτάσεις και η Δ.Α. απ’ αυτά που ορισμένα συμφωνεί 

να τα περάσει.  

Δεν είναι δυνατόν τώρα να γίνεται συζήτηση που να πούμε ότι είναι πολύ σοβαρά που 

εκθέσατε κ. Συνάδελφοι νομίζω κ. Δήμαρχε εάν το θέμα για να μην μακρηγορούμε και εσείς ή 

θα πρέπει να το αναβάλλουμε και να πάρουμε τις προτάσεις του Δήμου γραπτές και να δούμε 

τι από αυτά συμφωνείτε ή να ψηφιστεί το θέμα δεν έχει δηλ. να δώσετε πολλές απαντήσεις 

διότι είναι πολλά τα θέματα κ.λπ.  

Πάντως κ. Δήμαρχε να το αναβάλλουμε και να μας κάνουν οι συνάδελφοι εγώ μάλιστα 

δεν σας το κρύβω είπα στον κ. Περδίκη στον δρόμο, ότι ήθελα να κάνει κάποιες προτάσεις για 

τον οργανισμό, παράλειψη ήταν που δεν πήρα τον κ. Σίμογλου και τον κ. Αγγελίδη.  

Νομίζω ότι σεβαστές όλες οι απόψεις και φυσικά δεν μπορούν να γίνουν όλα κ. 

Δήμαρχε συμφωνείτε να δώσουμε παράταση να γίνουν γραπτές όλες οι προτάσεις.  

κ. Δήμαρχος:  Καταρχήν θα πρέπει να ξεκαθαρίσουμε το εξής, όταν μιλάμε για έναν 

Οργανισμό Εσωτερικής Λειτουργίας είναι ένας ζωντανός οργανισμός, αυτός συνεχώς 

ενδυναμώνει διαφοροποιείται και αλλάζει, ποτέ δεν θα φθάσουμε σε έναν κανονισμό  ο οποίος 

θα μας βρίσκει όλους 100% σύμφωνους, ποτέ δεν σημαίνει ότι αυτός ο κανονισμός που 

λειτουργεί 100% έτσι πρέπει να είναι και δεν θα μπορούσε να είναι και αλλιώς δεν σημαίνει αν 

έχουμε κάπου κάποιες διαφορές ή κάποιες ενστάσεις ότι επειδή είναι κάτι διαφορετικό γι’ 

αυτό δεν θα λειτουργήσει.  

Επομένως θα λέγαμε ότι πολλά απ’ αυτά που λέγονται είναι συζητήσιμα, θα 

μπορούσαν να αποτελέσουν προβληματισμό και θα μπορούσαν ενδεχόμενα και να αλλάξουν. 

Δεν χαλάει ο κόσμος αν δεν αλλάξουν αλλά δεν σημαίνει ότι δεν θα μπορούσαν να 

συζητηθούν και να αλλάξουν. Εγώ έχω υποχρέωση απλώς να αναφερθώ σε ορισμένα απ’ αυτά 

και στη συνέχεια ενδεχόμενα κατά την κρίση σας μπορούμε να το αναβάλλουμε.  

Να το αναβάλλουμε με την εξής λογική, όταν προχώρησε και συντάχτηκε ζητήθηκε 

από όλες τις Δ/νσεις από όλα τα τμήματα οι προϊστάμενοι να πουν τις απόψεις τους και 

ελήφθηκαν υπόψη οι απόψεις, οι  προτάσεις  αυτές  για  την  σύνταξη  από  τον  Γενικό  Δ/ντή,  
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μάλλον επομένως θα έπρεπε να ληφθούν υπόψη οι απόψεις όλων των συνδυασμών που 

συμμετέχουν στο Δ.Σ. ή και όλων των Δ.Σ. στο σύνολό τους. Άρα το να πούμε ότι θα το 

αφήσουμε για επόμενο συμβούλιο και να δώσουμε κατ’ αυτόν τον τρόπο την ευκαιρία να το 

μελετήσουν όλοι οι Σύμβουλοι και να πουν τις απόψεις τους για να προβληματιστείτε επ’ 

αυτών η ομάδα συντάξεως θα ήταν ίσως ειδικό και δεν θα χαλούσε ο κόσμος για μια 

καθυστέρηση.  

Εγώ θα ήθελα να τοποθετηθώ απλώς αυτήν την στιγμή σε ορισμένα θέματα τα οποία 

λέχθηκαν. Όσον αφορά τον προγραμματισμό και ανάπτυξη δεν θα μπορούσε να αποτελέσει 

ξεχωριστή Δ/νση διότι για να έχουμε Δ/νση πρέπει να έχουμε ορισμένο αριθμό προσωπικού 

και δεν φτάνουμε είναι μια πολύ σημαντική αλλά δεν χρειάζεται δεν είναι πολυπρόσωπη είναι 

αιχμής δουλειά λίγα είναι τα πρόσωπα δεν μπορούν να συστήσουν Δ/νση αλλά είναι πολύ 

ουσιαστική δουλειά που έχουν να κάνουν. Τώρα που πρέπει να βρίσκονται βεβαίως θα 

μπορούσαν να βρίσκονται και κάτω από το όργανο εκείνο που το λέμε ότι είναι πολιτικό 

όργανο αλλά είναι γεγονός ότι η δουλειά τους συνδυάζεται άμεσα με την Τ.Υ. σε μεγάλο 

βαθμό, και όταν θα θελήσουν να προχωρήσουν σε κάποιες διερευνήσεις θα χρειαστεί 

οπωσδήποτε να συνεργαστούν με το προσωπικό της Τ.Υ.  

Όσον αφορά το Κτηματολόγιο υπάρχει ένας έντονος προβληματισμός θα ήθελα να σας 

πω ότι ακόμη και αυτήν την στιγμή υπάρχει διάσταση των απόψεων μεταξύ των υπηρεσιακών 

παραγόντων και υπήρχε και προβληματισμός και δικός μου ακόμη και του κ. Υψηλάντη για το 

που τελικά θα μπορούσε να βρίσκεται ή που θα έπρεπε να βρίσκεται η πρόταση που έγινε για 

να είναι ξεχωριστό τμήμα αναφέρεται με από τους τοπογράφους αλλά όταν φθάνουμε να 

πούμε ποιος θα είναι ο προϊστάμενος του Τμήματος εκεί, κανένας δεν σηκώνει το χέρι.  

Ας προχωρήσουμε όμως να πω για το πράσινο. Το πράσινο όντως θα μπορούσε να 

είναι μαζί με την καθαριότητα έχει πολλά κοινά. Έχει όμως πάρα πολλά κοινά ή τουλάχιστον 

θα έχει στην παρούσα φάση λέμε έχει μια δυναμική ο Οργανισμός αυτός ούτως ή άλλως 

διαμορφώνεται και διαφοροποιείται από καιρού εις καιρόν.  

Στην παρούσα φάση για ένα αρκετό χρονικό διάστημα τουλάχιστον της θητείας μας 

της παρούσας θα έχει πάρα πολύ μεγάλη σχέση και συνάφεια με την Τ.Υ. διότι από την στιγμή 

που ξεκινάμε για να διαμορφώσουμε καινούργιους χώρους πρασίνου πάρα πολύ, το πράσινο 

αυτό θα έχει πάρα πολλά τεχνικά έργα του, όταν θα ξεκινήσουμε το Ηρώον, πάρκο Ομόνοιας, 

συμπληρωματικές εγκαταστάσεις, Αγ. Βαρβάρα, επέκταση των Αγ. Αναργύρων και όταν, 

θέλω να πιστεύω, μετά από δύο χρόνια θα δουλεύουμε ή τουλάχιστον θα συνεχίσουμε να 

δουλεύουμε τα δύο μεγάλα πάρκα πολιτισμού και Κοινωνικής Πρόνοιας στα δύο στρατόπεδα 

Παπαλουκά και Εμ. Παπά, θα πρέπει οπωσδήποτε το πράσινο να είναι συνδυασμένο με την 

Τ.Υ. και να υπάγεται εκεί.  

Όσον αφορά το Γενικό Γραμματέα και την αντικατάσταση του είναι κάτι το οποίο 

πραγματικά, ειλικρινά εγώ όταν το είδα είπα δεν θα έπρεπε να είναι καλύτερα έτσι όπως το 

είπατε αλλά από την στιγμή που δεν έχουμε αυτήν την στιγμή γενικό Γραμματέα και δεν είναι 

στις σκέψεις μας, στο άμεσο μέλλον και έχουμε γενικό γραμματέα θεώρησα άσχετο να το 

σχολιάσω και να το συζητήσω. Ευχαριστώ.  

κ. Πρόεδρος:  Αναβάλλεται το θέμα, θα παρακαλέσω τους συναδέλφους να γίνουν 

γραπτές προτάσεις να το περάσουμε στο άλλο Δ.Σ.  

 

- Αναβάλλεται.  

        

ΘΕΜΑ  2ο : Συνέχιση προγράμματος «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ», μέχρι και την 

31/12/2004.  
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κ. Πρόεδρος:  Είναι 5ετές  πρόγραμμα, είναι κ. Συνάδελφοι το οποίο έχει ημερομηνία 

λήξης 31-12-2003 παρατείνεται για ένα χρόνο 31-12-2004. 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  3ο : Ορισμός τριμελούς επιτροπής εξέτασης δικαιολογητικών προς 

χορήγηση στεγαστικών δανείων σε Έλληνες Αθιγγάνους.  

 

κ. Πρόεδρος:  Είναι μια επιτροπή η οποία υπήρχε παραμένουν οι 2 υπάλληλοι από τον 

Δήμο και από την θέση της Δ.Α. προτείνεται η κ. Ιλανίδου.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  4ο : Έγκριση ταμειακού απολογιστικού πίνακα του Δήμου Σερρών, έτους 

2002.    

 

κ. Πρόεδρος:  Δεν νομίζω ότι κανείς συνάδελφος έχει να προσθέσει κάτι, τυπικό είναι 

το θέμα.  

κ. Περδίκης:  Το θέμα είναι ότι ο τελικός ταμειακός την τελική ταμειακή κατάσταση 

του Δήμου Σερρών επειδή προηγήθηκαν συζητήσεις επί των οικονομικών αρκετά νομίζω ΄τι 

στα δια ταύτα στο τέλος εκεί που λέει το άθροισμα των υποχρεώσεων του Δήμου έχει έναν 

ενδιαφέροντα αριθμό, εάν δεν κάνω λάθος το ανεβάζει στις περί της 300 – 3000 € γιατί 

ακούστηκαν πάρα πολλά μεγέθη από πολλούς στον αέρα τρομακτικά υψηλά.  

Ο πίνακας βάζει τα πράγματα στη θέση τους και δεν θα ήταν άσκοπο να αναγνωστούν 

και αυτό για το ποσό πάνω στο οποίο βέβαια έχουμε ακόμα και κάποιες αντιρρήσεις τις οποίες 

έχουμε, να κάνουμε για τον Δήμο Σερρών. 

κ. Δήμαρχος:  Πάντως να έχουμε υπόψη μας άλλο ταμειακός απολογισμός και άλλο 

οικονομική κατάσταση και λογιστικός απολογισμός, έχει μια διαφορά να τα συζητήσουμε.  

κ. Περδίκης:  Όπου εμφανίζομαι ένα μέρος δαπανών των εξόδων του Δήμου χωρίς να 

εμφανίζουμε και το αντίστοιχο μέρος των εσόδων του Δήμου, εμφανίζεται οι δαπάνες των 

έργων για την … ενέργεια καταναλώσεως και δεν εμφανίζεται το έσοδο που παίρνει ο Δήμος 

από τα έσοδα αυτού του συνοικισμού, ξέρουμε πάρα πολύ καλά πως γίνεται ταυτόχρονα και 

την ίδια μέρα υπογραφή της είσπραξης από τον Δήμο ….    

κ. Γκότσης: Φτάνουν στα σπίτια τώρα οι κλήσεις τα αντίγραφα από προηγούμενα έτη 

και αρχίζουν να έρχονται και πληρώνουν αυτά είναι έσοδα, τα οποία ας πούμε δεν ελήφθησαν 

τότε όταν έγινε η συζήτηση.  

κ. Δήμαρχος:  Ναι, βεβαίως και δεν ήταν δυνατόν διότι δεν υπήρχαν και δεν ήταν 

καταγραμμένα. Να προχωρήσω όμως …  

κ. Αγγελίδης:  Μία παρένθεση θα ήθελα να κάνω και εγώ πάνω σ’ αυτό το θέμα, άλλο 

ταμειακός απολογισμός και άλλο οικονομική κατάσταση του Δήμου και το έλλειμμα που 

τυχόν υπάρχει στον Δήμο και το οποίο προκύπτει από τα λειτουργικά του έξοδα είναι 

διαφορετικά πράγματα στον ταμειακό απολογισμό μπαίνουν τα πάντα, μπαίνουν έσοδα από 

την ΣΑΤΑ μπαίνουν έσοδα από το ΕΠΤΑ μπαίνουν έσοδα από διάφορα έργα, δεν μπορεί να 

βγάλει κανείς άκρη για το αν ο Δήμος έχει ελλείμματα ή όχι τα οποία προκύπτουν από τα 

λειτουργικά του έξοδα, έτσι, άλλο τα λειτουργικά έξοδα του Δήμου που έχει κάποια έσοδα από 

δικές του πηγές και πρέπει να ανταποκριθεί σε κάποια δικά του έξοδα και άλλο τα έσοδα από 

κάποιες πηγές που πάνε σε κάποιους συγκεκριμένους σκοπούς. 

κ. Δήμαρχος: Νομίζω ότι βγήκαμε έξω από το θέμα.  
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κ. Περδίκης:  Εάν χρησιμοποιήσουμε τα ίδια μέτρα και τα ίδια σταθμά στην μία και 

στην άλλη περίπτωση. Δεν μπορώ στις υποχρεώσεις του Δήμου να αποδέχομαι έλεγχο. Οι 

υποχρεώσεις του σκέλους ….. 

κ. Δήμαρχος:  Είναι σίγουρο ότι βγήκατε έξω από το θέμα, αλλά θα ήθελα να 

επαναλάβω μια απάντηση που είχα δώσει και όταν προ αρκετών συμβουλίων έθεσε το θέμα ο 

κ. Περδίκης έδωσε το παράδειγμα της ΔΕΗ και είχα πει ότι πρέπει να δούμε η πιστοποίηση και 

η απόδοση αυτήν των οποίων παίρνει η ΔΕΗ για λογαριασμό του Δήμου γίνεται με μία 

υστέρηση.  

Εκείνο που έχει σημασία είναι ότι στις 6 περιόδους στους 6 λογαριασμούς που έχει, έξι 

φορές μας δίνει τα χρήματα. Εάν μας τα δίνει με μια υστέρηση δεν έχει σημασία, σημασία έχει 

το 2002 ή πήραμε 6 φορές χρήματα.  

Άρα καλυφθήκαμε, το αν υπάρχει η υστέρηση είναι μια άλλη υπόθεση. Από εκεί και 

πέρα μου δίνετε την ευκαιρία με την κουβέντα που έγινε και με την συζήτηση περί διαφοράς 

μεταξύ ταμειακού απολογισμού και λογιστικού απολογισμού να πω και το εξής που δεν το 

τονίσαμε γιατί δεν συνηθίζουμε να διαφημίζουμε την δουλειά που γίνεται, έχει γίνει κάτι πολύ 

σοβαρό και το οποίο θα μας δώσει την δυνατότητα να ξεπεράσουμε αυτού του είδους τις 

διελκυστίδες και αυτού του είδους τις διαφορές. Έχουμε πλέον διπλογραφικό από δω και 

μπρος δεν θα έχουμε απολογισμούς στους οποίους θα έχουμε απορίες ή διαφορές.  

Από εδώ και μπρος θα έχουμε έναν καθρέφτη για τα οικονομικά μας και για την 

λογιστική μας κατάσταση, και αυτό είναι, θέλω να πιστεύω, ένα σοβαρό επίτευγμα που πρέπει 

να αναγνωρισθεί, γιατί έγινε με πολύ προσπάθεια, πολύ επιμονή και πολύ μόχθο.  

 

- Εγκρίνεται.  

    
ΘΕΜΑ  5ο : Διαγραφή χρέους από βεβαιωτικούς καταλόγους του Δήμου.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  6ο : Έγκριση επανάληψης διαγωνισμού προμήθειας λιπαντικών, έτους 2003.  

 

κ. Πρόεδρος:  Έγινε μια δημοπρασία, ο ενδιαφερόμενος ήταν ένας, η επιτροπή 

θεώρησε ότι πρέπει να γίνει μία άλλη, θα γίνει η δημοπρασία, όμως υπάρχει άμεση ανάγκη να 

παρθούν ορισμένα υλικά άνευ δημοπρασίας.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  7ο : Έγκριση οικονομικής επιχορήγησης του Πολιτιστικού Συλλόγου ROM 

Σερρών (ΑΝΑΣΤΑΣΗ). 

 

κ. Πρόεδρος:  Αυτό το θέμα είναι μια πρόταση που κάνει οικονομική ενίσχυση ο κ. 

Δήμαρχος τους κάλεσε και λογικά έπρεπε να προσαρμοστούνε σύμφωνα με τα έξοδα όλων 

των Σερραίων δημοτών και εν συνεχεία να κάνει … δεν ήλθε κανένας από αυτούς οπότε για να 

μπούμε, εάν ενισχύσουμε θα πρέπει πρώτα σύμφωνα μ’ αυτά που λέει η Δ.Α. να 

συμφωνήσουν και να προσαρμοστούν μ’ αυτά που με τις υποχρεώσεις που έχουν όλοι οι 

Σερραίοι. Αποσύρεται το θέμα.  

κ. Αγγελίδης: κ. Πρόεδρε, με αφορμή αυτό το θέμα και τις οικονομικές επιχειρήσεις 

του Δήμου σε Συλλόγους είτε πολιτιστικούς είτε αθλητικούς θα θέλαμε να προτείνουμε το 

εξής, να επιχορηγούνται οικονομικά οι Σύλλογοι είτε πολιτιστικοί είτε αθλητικοί όμως αφού 

προηγουμένως  ο  Δήμος  αποφασίσει  να  καθορίσει  ένα  ποσό που θα βοηθούσε συνολικά σε  
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όλους αυτούς τους Συλλόγους και με κάποια κριτήρια που θα ασκήσει το Δ.Σ. Οι σύλλογοι 

αυτοί επιχορηγούνται οικονομικά και να μην έρχονται αποσπασματικά τέτοια θέματα στα Δ.Σ.  

κ. Δήμαρχος:  Θέλω να πιστεύω ότι η συνεργάτης σας και σύμβουλος στη ΔΕΠΚΑ η 

κ. Μπιτζίδου θα σας έχει ενημερώσει για το πώς ακριβώς αποφάσισε να λειτουργήσει η 

ΔΕΠΚΑ στον τομέα αυτό. δεν θα υπάρξουν ούτε στον χώρο του Πολιτισμού ούτε στον χώρο 

του Αθλητισμού μέσω του Δήμου και του Δ.Σ. επιχορηγήσεις προς τους Συλλόγους αυτούς 

επειδή είναι αντικείμενο πολιτισμού και αθλητισμού μέσω της ΔΕΠΚΑ και έχει ήδη 

καθοριστεί αυτό, ακριβώς το οποίο είπατε, συγκεκριμένο πακέτο για τον Αθλητισμό κάθε 

χρόνο, συγκεκριμένο πακέτο για τον Πολιτισμό κάθε χρόνο και θα γίνεται διανομή όχι με την 

λογική του κάθισαν στο τραπέζι ή ήρθαν και πρότειναν 20 Σύλλογοι ή 10 Σύλλογοι ας 

δώσουμε από 100 δρχ. ανάλογα με τη δράση και τις προτάσεις τους για συγκεκριμένο έργο. 

κ. Αναστασιάδης:  Εκβιάζονται οι όροι του Αγ. Αθανασίου, τι γίνεται εκεί;  

κ. Πρόεδρος:   Το θέμα δεν θα το συζητήσουμε, όχι θα επανέλθουμε.  

κ. Αναστασιάδης:  Ο Σύλλογος των Ποντίων Επταμύλων ζήτησε μια αίθουσα, γιατί 

δεν ήθελε ο Δήμαρχος …. 

κ. Πρόεδρος:  Είστε εκτός θέματος κ. Αναστασιάδη, είστε εκτός θέματος.  

κ. Δήμαρχος:  Όχι υπάρχει προσωπικό θέμα.  

κ. Πρόεδρος:  Είναι προσωπικό το θέμα, θα απαντήσει ο κ. Δήμαρχος.  

κ. Μπιτζίδου: Επί του θέματος, το θέμα αυτό συζητήθηκε από το Δ.Σ. της ΔΕΠΚΑ, 

ειπώθηκαν αυτά που είπε ο κ. Δήμαρχος όμως βλέπουμε ότι κάθε φορά έρχονται καινούργιες 

προτάσεις και νέες εισηγήσεις για νέες βοήθειες από Συλλόγους.  

Θα πρέπει την πολιτική η οποία θα ακολουθηθεί να την ανακοινώσουμε και επισήμως 

για να μπορέσει ο κόσμος να γνωρίζει και να μπορούν οι υπόλοιποι δημοτικοί σύμβουλοι τι 

μέλλει γενέσθαι.  

κ. Δήμαρχος:  Το έχει ανακοινώσει επισήμως. 

κ. ………:  κ. Συνάδελφοι, κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, έχουν όλοι Σύλλογοι πολιτιστικοί, 

Αθλητικοί σε ειδική συγκέντρωση η οποία έχει γίνει τον Μάρτιο μήνα, αν δεν κάνω λάθος, 

συζητήθηκαν από όλους τους Συλλόγους να μας κάνουν προτάσεις για συγκεκριμένα 

αιτήματα.  

Έχουμε πάρει όλες αυτές τις προτάσεις, τις έχουμε κωδικοποιήσει και πολύ σύντομα 

θα είμαστε σε θέση να ανακοινώσουμε στους Συλλόγους τον τρόπο με τον οποίο θα 

ενισχύσουμε τις προσπάθειες τους.  

Ένα όμως να είναι γνωστό σε όλους, ότι έχουμε αποφασίσει να μην δίνουμε χρήματα, 

οικονομική ενίσχυση σε ποσό, χρηματικό ποσό, διότι δεν έχουμε τον ρόλο της Γραμματείας 

Αθλητισμού ούτε του Υπουργείου Πολιτισμού, αλλά θα ενισχύσουμε δράσεις Πολιτιστικές τις 

οποίες θα διοργανώνουν οι διάφοροι Σύλλογοι ή κοινές δράσεις θα ενισχύονται ακόμη πολύ 

περισσότερο από Συλλόγους δύο ή τρεις Συλλόγους.  

Αυτήν την πολιτική έχουμε χαράξει, αυτήν την πολιτική έχουμε ανακοινώσει και αυτήν 

την πολιτική θα εφαρμόσουμε. Ευχαριστώ.  

κ. Δήμαρχος:  Επειδή τις τελευταίες ημέρες έχει δημιουργηθεί πολύς θόρυβος από 

κάποιους που σκοπίμως θέλουν να δημιουργήσουν αυτόν τον θόρυβο μόνο και μόνο για τον 

θόρυβο.  

Πρώτα – πρώτα ετέθη το θέμα της παραχώρησης χώρου για κάποιες εκδηλώσεις από 

τον εν λόγω Σύλλογο, το δεύτερο είναι ότι συζητήθηκε κάτι περί …. κ.λπ. για το οποίο 

αρμόδιος νομίζω είναι ο κ. Θεοφανίδης να δώσει απάντηση και όχι εγώ και το τρίτο θέμα είναι 

το θέμα του χώρου που ήθελαν.  

Όσον αφορά την εκδήλωση εδώ και δύο χρόνια γίνεται μια προσπάθεια ξεκίνησε με 

την πρωτοβουλία της Νομαρχίας η οποία είναι υπεύθυνη για την γενοκτονία του Ποντιακού 

Ελληνισμού και κλήθηκαν  όλοι  οι Σύλλογοι του Νομού να συνεργαστούν να συμμετέχουν σε 
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κοινές εκδηλώσεις οι οποίες θα γίνονται με την υπό την επίβλεψη της Νομαρχίας και από 

όλους μαζί.  

Στην περσινή συνάντηση που έγινε συμφώνησαν όλοι οι Σύλλογοι γενικά με εξαίρεση 

τον συγκεκριμένο Σύλλογο ο οποίος δημιούργησε πρόβλημα αντέδρασε, επέμενε ότι ήθελε να 

κάνει μόνος του δικές τους εκδηλώσεις και στο τέλος προκάλεσε και την …. όλων των 

παρισταμένων. 

Υποσχέθηκε όμως φέτος θα συμμετείχε μαζί με όλους σε ένα κοινό πρόγραμμα σε 

κοινές εκδηλώσεις. Μολονότι το είχε πει δεν το έκανε στην πράξη και όταν συγκεντρωθήκανε 

όλοι οι Σύλλογοι για να συζητηθεί το θέμα αυτό ήταν ο Σύλλογος ο οποίος είχε διαφορετική 

τοποθέτηση και ήθελε να κάνει ξεχωριστές δικές του εκδηλώσεις.  

Το ζήτημα ποιο ήταν, όλοι συμφωνούσαν ότι, ότι εκδηλώσεις μπορείτε να τις κάνετε 

αλλά να ενταχθούν μέσα στα πλαίσια του γενικού προγραμματισμού και των κοινών 

εκδηλώσεων όλων των Συλλόγων μαζί του Νομού και υπήρχε αντίδραση, από εκεί και πέρα ο 

Δήμος Σερρών σαφώς δεν έπρεπε να συμπαρασταθεί σε τέτοιου είδους ενέργειες οι οποίες 

είναι διασπαστικές ενός χώρου ο οποίος έχει υποφέρει πολλά από διασπάσεις και αφήστε με 

να πω ότι γνωρίζω αυτό από οποιονδήποτε άλλον και εξ αιτίας αυτού του λόγου είχαμε 

υποχρέωση να μην τους παραχωρήσουμε χώρο και από εκεί και πέρα όσον αφορά το θέμα του 

Πολιτιστικού κέντρου δεν προχώρησε η δημοπρασία διότι ο Δ/ντής Τ.Υ. κ. Κουροπαλάτης 

μου είπε ότι δεν είχε εξασφαλισμένα τα χρήματα για να προχωρήσει το έργο. 

κ. Αναστασιάδης: Επειδή είμαι μέλος στην Εύξεινο Λέσχη Σερρών η οποία εφόσον 

την διάλυσε ο κ. Μωϋσιάδης απεχώρησε σαν Αντιπρόεδρος δηλ. πήγε με την δική του πρωτιά, 

δημιουργείται προσκύνημα, δημιουργείται Ποντιακός Σύλλογος Επταμύλων, Ποντιακός 

Σύλλογος Λευκώνα, Σιδηροκάστρου κ.λπ. στην ουσία ενιαίος χώρος δεν υπάρχουν, υπάρχουν 

αυτοί που γίνονται εκδηλώσεις φέρει ακέραια την ευθύνη και επειδή είδε ότι ο Σύλλογος των 

Ποντίων της Ευξείνου Λέσχης διαλύεται, ακριβώς εδώ είναι το παράλογο και θα φύγω και θα 

πάω στον Λευκώνα, θα πάω στους Επταμύλους, θα πάω στο Σιδηρόκαστρο. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη είστε εκτός θέματος, είστε εκτός θέματος και εκδίδεται 

μια προσωπική επίθεση και εμπάθεια στον κ. Δήμαρχο, λυπάμαι, έκλεισε το θέμα.  

κ. Τσιγαρίδα: Ο κ. Μωϋσιάδης υπήρξε εννέα χρόνια στο Σύλλογο ποντίων, αυτά τα 

χρόνια, αυτήν την στιγμή είναι μέλος στο Συμβούλιο και μάλιστα είναι Αντιπρόεδρος στο 

Σωματείο Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ποντίων.  

κ. Μητλιάγκας: Για το ίδιο θέμα θα ήθελα να πω το εξής, όσον αφορά για την 

αίθουσα υπήρξε μια ευκαιρία μετά τις εκλογές όχι προεκλογικές μια πρόταση που έκαναν οι 

κάτοικοι των Επταμύλων και όχι ο Σύλλογος σε ένα ήδη κατασκευασμένο οίκημα να γίνει μια 

προσθήκη μιας αίθουσας για να χρησιμοποιείται στους Επταμύλους σαν αίθουσα πολιτιστικών 

δραστηριοτήτων τώρα, εάν καλώς ή κακώς προκηρύχτηκε το έργο από εμάς δεν το 

κουβεντιάζω αυτό.  

Προσωπικά πιστεύω ότι αξίζει να γίνει το έργο διότι με λίγη δαπάνη θα γίνει μια 

χρήσιμη αίθουσα εκεί πέρα, όσον αφορά βέβαια για τα χρήματα νομίζω η χρήση του 2003 έχει 

δυνατότητα να χωρέσει μια δαπάνη 15-20 εκ. δολ. Η ΣΑΤΑ μόνο θα έιναι 600 εκ. το λιγότερο 

που με το προϊόν των εκπτώσεων ο Δήμος θα κάνει έργα περίπου 800.000 εκ. , αξίας 800.000 

εκ. δεν είναι κακό μία έτοιμη σχεδόν αίθουσα με λίγη δαπάνη να την κάνετε προσωπική 

βέβαια όσον αφορά το εντελώς πρώτο θέμα δεν έχω απαίτηση να σας συμβουλέψω έξω όμως 

στην κοινή γνώμη φαίνετε ότι δεν ξεχάσατε ακόμη την ιδιότητα του Προέδρου της Εύξεινου 

Λέσχης, εδώ είστε Δήμαρχος θα μου επιτρέψετε να πω ότι ….  

κ. Δήμαρχος :  Έξω ναι, δημιουργήθηκε αυτή η εντύπωση από ένα δελτίου τύπου, από 

εκεί και πέρα όμως ποια είναι η πραγματικότητα.  

Πρώτα – πρώτα αν μου επιτρέπετε, θα ήθελα να σας πω ότι αυτήν την στιγμή δεν είμαι 

μέλος  ενός  Συλλόγου  είμαι  μιας  Ομοσπονδίας,   η  οποία  Ομοσπονδία  αγωνίζεται  για  μια 
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συγκεκριμένη ενότητα και υπάρχουν συγκεκριμένοι άνθρωποι οι οποίοι πλήττουν αυτήν την 

ενότητα.  

κ. Μητλιάγκας:  Ας το κάνουν άλλοι αυτό κ. Δήμαρχε, εσείς είστε Δήμαρχος αυτής 

της πόλης.  

κ. Δήμαρχος: Εγώ δεν μπορούσα να παραχωρήσω αίθουσα για ενέργεια η οποία 

βλάπτει την γενική και κεντρική εκδήλωση της γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού.  

κ. Πρόεδρος:  Έκλεισε το θέμα, δεν θα δώσω σε κανέναν τον λόγο, κ. Μαυροφρύδη 

είναι η μόνη φορά που δεν θα σας δώσω τον λόγο, όχι δεν θα σας δώσω τον λόγο παρόλο τον 

σεβασμό που σας έχω. 

κ. Δήμαρχος:  Επειδή είναι πολύ σημαντικό αν θέλατε μπορείτε, ελάτε να σας 

ενημερώσω, δεν λύνεται με δύο κουβέντες. Δεν είναι θέμα απλώς μιας εκδήλωσης. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Μηλίδη τον αγώνα του και την προσπάθεια του Δημάρχου για τον 

συγκεκριμένο σκοπό είναι γνωστό όχι στις Σέρρες, Πανελλαδικά, τι να συζητάμε τώρα, να 

συζητούμε εδώ για πράγματα που δεν πρέπει, σας παρακαλώ πάρα πολύ.  

κ. Μηλίδης:  Σε μια εκδηλωσούλα είπαμε δεν θα άλλαζε τίποτε, σε βάθος αυτό θα πω 

ούτε θα υπήρχε διάσπαση του Ποντιακού λαού αυτό ήθελα να πω.             

 

- Αποσύρεται μέχρι να εναρμονιστούν με τους λοιπούς δημότες.   

 

ΘΕΜΑ  8ο : Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στην ιδιοκτησίας της κας Κυπαρίσση Κλεονίκης.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  9ο : Έγκριση καταβολής αποζημίωσης ρυμοτομούμενου οικοπεδικού 

τμήματος και κτισμάτων ιδιοκτησίας κ.κ.: Κυριαζίδη Γεωργίου και 

Θεοδώρου.  

 

κ. Πρόεδρος:   Είναι ένα θέμα το οποίο και από την επιτροπή πέρασε και από την 

Νομαρχία και από το Νομικό Σύμβουλο.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  10ο  : Έγκριση μελέτης προμήθειας καπακιών κάδων απορριμμάτων.   

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  11ο : Έγκριση μελέτης προμήθειας ανταλλακτικών κάδων απορριμμάτων.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  12ο : Έγκριση της μελέτης: «Μεταφορά απορριμμάτων».  

 

κ. Πρόεδρος:   Είναι με τον εμπρησμό που έγινε πάνω στον ΧΥΤΑ δημιουργήθηκαν 

προβλήματα.  

κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε, κ. Συνάδελφοι, λέει η εισήγηση μέσα ότι 

καταστράφηκε η μεμβράνη του ΧΥΤΑ από εμπρησμό, αυτό πως βγαίνει το συμπέρασμα, 

υπάρχει κάποιο πόρισμα από κάποια επιτροπή που ερεύνησε την κατάσταση, που είναι το 

πόρισμα;  
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κ. Κατιρτζόγλου:  Από το πόρισμα της Πυροσβεστικής υπηρεσίας.  

κ. Αγγελίδης: Που είναι το πόρισμα, γιατί δεν υπάρχει στον φάκελο.  

κ. Πρόεδρος:   Στον φάκελο δεν υπάρχει όμως είναι διαπιστωμένο, έγινε πόρισμα και 

το συμπέρασμα είναι ότι έγινε εμπρησμός κ. Αγγελίδη παράλειψα αν θέλετε θα σας το στείλω 

το πόρισμα της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας να διαπιστώσετε ότι πρόκειται για εμπρησμό.  

κ. Αγγελίδης:  Ο Δήμος έχει κάνει μήνυση κατ’ αγνώστου;  

κ. Κατιρτζόγλου:  Ναι.  

κ. Αγγελίδης:  Και κάτι άλλο ήθελα να πω, επειδή την διαχείριση εκεί του ΧΥΤΑ την 

έχει αναλάβει ένας εργολάβος. Αυτήν την καταστροφή τώρα ποιος θα την πληρώσει ο 

εργολάβος που διαχειρίζεται όλο αυτό το έργο και πληρώνεται από τον Δήμο ή ο Δήμος;  

Η άποψή μας είναι ότι πρέπει την δαπάνη αυτή να την πληρώσει, να την επωμισθεί ο 

εργολάβος που διαχειρίζεται το έργο. 

κ. Πρόεδρος:   Όχι είναι έξοδα του Δήμου αυτά, διότι με τον εμπρησμό που έγινε 

δημιουργήθηκαν προβλήματα ως εξής, βγάλανε τα μπάζα τα απλά τα κάνανε μεταφορά και εν 

συνεχεία τα μεταφέραμε πάλι πίσω, δημιουργήθηκε ένα έξοδο το οποίο είναι καθ’ όλα της 

Δ.Α. 

Μα δεν μπορούσε να προβλέψει ο εργολάβος αυτό το συγκεκριμένο θέμα στη ζημία 

αυτή που έγινε στη μεμβράνη, έπρεπε να φύγουν κάποια μπάζα.  

κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε, όλη αυτήν την διαχείριση του ΧΥΤΑ την δώσαμε μετά από 

δημοπρασία και την διαχειρίζεται ένας εργολάβος αντί 120 εκ. δραχμών.  

κ. Πρόεδρος:   Μα είναι άλλο το θέμα.  

κ. Αγγελίδης:  Δεν είναι άλλο το θέμα.  

κ. Πρόεδρος:      Εδώ μιλάμε για εμπρησμό για κάποιες βλάβες που γίνανε.  

κ. Αγγελίδης: Ναι, για εμπρησμό το διαχειρίζεται ο εργολάβος αυτό το έργο, γιατί να 

πληρώσει την δαπάνη ο Δήμος αφού πληρώνεται ο εργολάβος από τον Δήμο για να 

διαχειρίζεται το έργο.  

κ. Δήμαρχος: Το έργο το διαχειρίζεται όταν υπάρχει αδιαπίστωτη διότι λέει η 

Πυροσβεστική ότι θα πρέπει εκ των πραγμάτων φαίνεται ότι θα πρέπει να ήταν εμπρησμός. 

Εγώ θα πω το εξής, περνάει κάποιος με το αυτοκίνητο και ρίχνει εκεί ένα τσιγάρο. Τι φταίει 

αυτός ο οποίος έχει την ευθύνη του έργου. Ο Δήμος είναι ο κύριος όταν έχουμε απρόβλεπτες 

δαπάνες, ο Δήμος είναι εκείνος ο οποίος πληρώνει.  

κ. Αγγελίδης: Είμαστε αντίθετοι, νομίζουμε ότι η δαπάνη πρέπει να βαρύνει τον 

εργολάβο που διαχειρίζεται το έργο.  

κ. Σίμογλου: Κάπου δεν μπορώ να καταλάβω, εμπρησμός σημαίνει ότι κάποιος και 

από τσιγάρο όπως είπε και ο κ. Δήμαρχος και έβαλε φωτιά, βρήκανε αντικείμενα, βρήκανε 

πειστήρια, μα αυτό είναι εμπρησμός, και έγινε εμπρησμός τώρα αν ήταν τυχαία ανάφλεξης 

είτε από αμέλεια είτε αυτόματη αυτό είναι άλλο πράγμα.  

κ. Δήμαρχος:  Δεν είναι, υπάρχει διαπιστωμένος, μα τέτοιου είδους τεκμήρια που λέτε 

δηλαδή δεν βρήκαν υπολείμματα τα οποία να πιστοποιούνε εμπρησμό. 

κ. Σίμογλου: Τότε δεν ήταν εμπρησμός, απλώς έγινε ανάφλεξη και καταστράφηκαν.  

κ. Παπαβασιλείου:  Εκείνο το βράδυ, θέλω να αναφέρω ένα συγκεκριμένο γεγονός, 

εκείνο το βράδυ κάποιος πρώην Δημοτικός σύμβουλος και συγκεκριμένα ο κ. Κασάπης 

Φίλιππος είναι κάτοικος Μετοχίου, ανεβαίνοντας διαπίστωσε ότι κάτι έχει ανάψει στην 

περιοχή του ΧΥΤΑ, φύλακα δεν έχει; Ερωτώ, υπάρχει φύλακας, δεν υπάρχει φύλακας; Θα 

έπρεπε να προβλεφθεί κάτι τέτοιο ούτως ώστε να μην έχουμε αυτούς τους υποτιθέμενους 

εμπρησμούς και μου φαίνεται πραγματικά περίεργο στην περιοχή εκείνη όπου δεν υπάρχει 

κάποιοι κίνητρο από κάποιους πολίτες να ρίξουν έστω και τσιγάρο διότι κάθονται οι κάτοικοι 

Μετοχίου και δεν νομίζω ότι πετούν τα τσιγάρα μέσα στο ΧΥΤΑ, θα ήθελα ας πούμε λίγο να 

το σκεφτούμε αυτό το θέμα, δεν νομίζω ότι ο Δήμος να αναλάβει το έξοδο αυτό.  
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Ποιος ο λόγος ο Σερραίος πολίτης να επωμισθεί αυτό το βάρος την στιγμή που πιστεύω 

ειλικρινά ότι είναι μια αυτανάφλεξη, ξέρουμε πολύ καλά ότι από τα σκουπίδια παράγονται 

αέρια και πιστεύω ειλικρινά έχει γίνει μια αυτανάφλεξη και οφείλεται στη μη σωστή 

επεξεργασία αυτών των αερίων από την πλευρά της επιχείρησης που εκμεταλλεύεται.  

κ. Δήμαρχος:  Στο σημείο το οποίο έγινε δεν ήταν σημείο στο οποίο να υπάρχουν ήδη 

ολοκληρωμένες κατασκευές κάλυψης και ταφής και συζήτησης για την ανάλωση αερίων. 

Επομένως δεν υπήρχε θέμα αυτανάφλεξης σε εκείνο το σημείο.  

κ. Μητλιάγκας:  Η μεμβράνη του ΧΥΤΑ είναι περιουσιακό στοιχείο του Δήμου όπως 

και τα άλλα έργα που γίναν εκεί πέρα. Εάν φταίει ο εργολάβος ο οποίος ανέλαβε την 

διαχείριση της λειτουργίας του συστήματος λοιπόν, εάν διαπιστωθεί ότι φταίει να πληρώσει, 

εάν όμως δεν φταίει είναι περιουσία δική μας και εμείς θα την αποκαταστήσουμε. 

Ένα δεύτερο που ήθελα να πω επειδή εύκολες είναι οι καταχρήσεις, ήσασταν παρόν κ. 

Δήμαρχε σε ημερίδα που έκανε η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας για τους χώρους 

υγειονομικής ταφής απορριμμάτων όπου ελέχθη από τους ειδικούς υπηρεσιακούς παράγοντες 

και τους τεχνοκράτες, ότι ο μόνος χώρος υγειονομικής ταφής απορριμμάτων που λειτουργεί 

σωστά χωρίς προβλήματα για το περιβάλλον στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας είναι ο 

χώρος υγειονομικής ταφής απορριμμάτων των Σερρών του Δήμου Σερρών, μεταξύ όσων 

λειτουργούν ο μόνος χώρος υγειονομικής ταφής απορριμμάτων που δεν δημιουργεί 

προβλήματα για το περιβάλλον είναι ο χώρος υγειονομικής ταφής απορριμμάτων του Δήμου 

Σερρών και επειδή και ο κ. Νομάρχης και κάποιοι άλλοι τώρα με αφορμή του ΧΥΤΑ τρέχουν 

Ξάνθες και εγώ δεν ξέρω που αλλού καλό θα ήταν η Σερραϊκή κοινωνία να δει και αυτό που 

έχουμε στα πόδια μας. 

κ. Πρόεδρος:   Το θέμα όμως ετέθη και από τον κ. Αγγελίδη και από τον κ. 

Μητλιάγκα, είναι πλέον νομικό, μπαίνει σε νομική βάση, θα εξετασθεί από νομικό εάν έχουμε 

υποχρέωση σαν δήμος ή όχι, είναι καθαρά νομικό θέμα από εδώ και πέρα.  

κ. Δήμαρχος:  Εγώ απλώς θα ήθελα να επιβεβαιώσω τα όσα είπε ο κ. Μητλιάγκας και 

να συμπληρώσω ότι θα έχουμε σε λίγες ημέρες την Ημέρα Περιβάλλοντος εκείνη την ημέρα 

έχουμε συμφωνήσει θα είναι ανοικτός ο ΧΥΤΑ θα ανακοινώσουμε, θα ενημερώσουμε όλον 

τον κόσμο να έχει την ευκαιρία να επισκεφτεί και να ενημερωθεί από αρμόδιους υπαλλήλους 

για τις λεπτομέρειες του τρόπου λειτουργίας του και για τις διασφαλίσεις που υπάρχουν για 

την ταφή των απορριμμάτων.  

 

- Εγκρίνεται.  

         

ΘΕΜΑ  13ο : Έγκριση της μελέτης: «Αντικατάσταση μεμβράνης Χ.Υ.Τ.Α.».  

 

- Εγκρίνεται. (Παραπέμπεται στη Νομική Υπηρεσία) 

 

ΘΕΜΑ  14ο : Έγκριση της μελέτης του έργου: «Δημιουργία αντιπυρικών ζωνών».  

 

κ. Πρόεδρος:   Συνάδελφοι κάθε χρόνο γίνεται στους πρόποδες του ΚΟΥΛΑ η μελέτη 

προκειμένου να αποφύγουμε εμπρησμούς, πυρκαγιές.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  15ο : Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: «Αποκατάσταση φθορών 

οδοστρωμάτων στο δυτικό τμήμα της πόλης».  

 

κ. Πρόεδρος:   Είναι το έργο που γίνεται για τις τρύπες.  
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- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  16ο : Έγκριση επέκτασης – συμπλήρωσης δικτύου Φ.Ο.Π. στο Δ.Δ. Ελαιώνα.  

 

κ. Πρόεδρος:   Είναι ένα ποσό το οποίο ζητάει η ΔΕΗ το οποίο πρέπει να πληρωθεί 

μέχρι 27-5-2003. 

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  17ο  : Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

Υπηρεσιών του Δήμου.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  18ο : Έγκριση – Ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.  

 

κ. Περδίκης:   Υπάρχει περί Δ.Ε. μια απόφαση Δ/κού Συμβουλίου μιας Δ.Ε. η οποία 

αποφάσισε να καταθέσει αίτηση στον τοπικό ΟΑΕΔ για την απασχόληση για κάποιο χρονικό 

διάστημα ανέργων σε ένα ειδικό πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων μεγαλύτερης ηλικίας λίγο 

πριν από την σύνταξή τους ηλικίας 50-54 αν θυμάμαι καλά και 50 τόσο ως τα 60. Γνωρίζω ότι 

οι υποχρεώσεις οι εργοδοτικές σ’ αυτό το πρόγραμμα είναι μηδενικές έως πολύ χαμηλές, με 

δεδομένο το πρόβλημα της ανεργίας, κυρίως σ’ αυτές τις ευαίσθητες ηλικίες, δεν είναι μόνο οι 

νεαρές ή μέσες ηλικίες, μεγαλύτερο πρόβλημα απασχόλησης αντιμετωπίζουν οι ηλικίες άνω 

των 50 ετών που δεν μπορούν να συμπληρώσουν ένσημα ούτε για να έχουν περίθαλψη 

ιατροφαρμακευτική από τον ασφαλιστικό τους φορέα και πολύ περισσότερο εκείνα τα ένσημα 

που είναι απαραίτητα όταν θα συμπληρωθεί το όριο ηλικίας τους και συνταξιοδοτηθούν.  

Μήπως θα ήταν σκόπιμο να αυξηθεί ο αριθμός, να διορθωθεί ή να συμπληρωθεί η 

αίτηση της ΔΕΠΚΑ προς τον ΟΑΕΔ να αυξηθεί ο αριθμός των θέσεων απασχόλησης μέσω 

του προγράμματος του ΟΑΕΔ αλλά να επεκταθεί και σε άλλες επιχειρήσεις μια και είναι 

αδύνατον κατά το πρόγραμμα να συγκριθεί ο Δήμος Σερρών σαν ΟΤΑ ή σαν Ν.Π.Δ.Α. στα 

άλλα όργανα που διαθέτουμε.  

Οι υποχρεώσεις οι οικονομικές του Δήμου του εργοδότη των Δ.Ε. στην περίπτωση 

οικονομικών είναι χαμηλές έως μηδενικές.  

Μήπως θα έπρεπε να κάνουν αίτηση και η Δ.Ε. Παιδικών Σταθμών και η ΔΕΥΑΣ και 

τα άλλα νομικά πρόσωπα που διαθέτουνε αυτόν τον χαρακτήρα ούτως ώστε να απασχοληθούν 

περισσότεροι άνεργοι.  

κ. Δήμαρχος:  Είναι γεγονός ότι είναι χαμηλές στο βαθμό που όποια Δ.Ε. βλέπει, όχι 

δεν είναι μηδενικές, είναι χαμηλές είναι κάπου η επιβάρυνσή της είναι κάπου 100.000 για τον 

εργοδότη τον μήνα.  

Οι όποιες επιχειρήσεις νομίζουν ότι θα μπορούσαν να καλύψουν πραγματικά ανάγκη 

τους, γιατί έστω και τις 100.000 αν τις δίνουν χωρίς να έχουν να καλύψουν καμία ανάγκη 

γεννάται το ερώτημα γιατί, από την στιγμή λοιπόν που έχουν να καλύψουν πραγματική ανάγκη 

βεβαίως και θα το κάνουν.  

κ. Μπιτζίδου:  Επειδή το θέμα αυτό έχει συζητηθεί στο Δ.Σ. της ΔΕΠΚΑ θα είναι 

σωστό να γίνονται προσλήψεις ατόμων οι οποίοι είναι προς σύνταξης και βλέπουμε ότι 

υπάρχει μεγάλος αριθμός.  

Εγκρίθηκαν φυσικά απ’ όλο το Δ/κό και το Δ.Σ. όμως εάν θα συνεχιστεί αυτό το 

καθεστώς θα πρέπει να γίνει κάτω από διαφορετικές συνθήκες, να γίνει δηλαδή κανονική 

προκήρυξη να δούμε πόσοι είναι  οι ενδιαφερόμενοι και από εκεί και πέρα να αποφασιστεί μία  
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νόμιμη διαδικασία ώστε να παρθούν τα άτομα που έχουν την περισσότερη ανάγκη.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Μπιτζίδου αυτή η Δ.Α. κάνει όλα με διαφάνεια διότι νομίζω ότι 

ξεφύγατε από αυτό το πράγμα, διαφάνεια πάντα. Νομίζω ότι αυτήν την λέξη, πρέπει να 

ανακαλέσετε γι’ αυτό που είπατε. Γίνονται πάντα με διαφάνεια και νομίζω ότι δεν υπάρχει 

κανένα πρόβλημα.  

κ. Μπιτζίδου:  Οι προηγούμενες προσλήψεις δεν γίνανε με προκήρυξη.  

κ. Πρόεδρος:   Όλα γίνονται με διαφάνεια.  

κ. Δήμαρχος:  Επειδή το Δ.Σ. δεν παίρνει την απόφαση, την απόφαση την παίρνει το 

Δ/κό Συμβούλιο της κάθε επιχείρησης. Συμμετέχετε στο Δ/κό Συμβούλιο της επιχείρησης 

ΔΕΠΚΑ, επομένως εκεί θα κουβεντιάσετε και θα θέσετε τις όποιες ενστάσεις σας εάν τυχόν 

έχετε η να πείτε τις όποιες προτάσεις σας εκεί.  

κ. Μπιτζίδου: Ωραία. Το θέμα είχε δοθεί για 4 ή για 6 άτομα. Εάν θα συνεχιστεί 

νομίζω ότι πρέπει να συζητήσετε με άλλα άτομα.  

κ. Δήμαρχος: Θα το θέσετε εκεί και όχι εδώ για να το συζητήσουμε.  

 

- Εγκρίνεται.  

          

ΘΕΜΑ  19ο : Έγκριση παραχώρησης κατά χρήση τμήματος τεμαχίου με Α.Κ.Δ. 96, 

στο Σώμα Ελλήνων Προσκόπων.  

 

κ. Πρόεδρος:   Είναι μία έκταση η οποία είναι ακριβώς πίσω από το Δημοτικό 

Αναψυκτήριο και θέλουν ο Σύλλογος Προσκόπων. Η Δ.Α. αποφάσισε να το παραχωρήσει, 

κανείς συνάδελφος έχει να πει τίποτε;  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση παραχώρησης οικοπεδικής έκτασης με Α.Κ.Δ. 288, στο Τ.Ε.Ι.  

Σερρών. 

 

κ. Πρόεδρος:   Και εδώ η Δ.Α. αποφάσισε να παραχωρήσει αυτά τα 11 στρ. στα ΤΕΙ.  

κ. Μητλιάγκας:  κ. Πρόεδρε, θα κάνω μια αντιδημαγωγική τοποθέτηση και 

συμφέρουσα πολιτικά για μένα αν και είναι γνωστό πόσο αγωνίστηκα για να μπορέσω να 

αναπτυχθεί στην πόλη μας το ΤΕΙ. Όμως θα ήθελα εδώ να μπει κάποιος φραγμός. Όλη αυτή η 

έκταση παραχωρήθηκε από τον Δήμο.  

Ένα μέρος μόνο αυτής της έκτασης παραχωρήθηκε έναντι τμήματος 300 εκ. δρχ. Τώρα 

ζητάνε και το μέρος όπου είναι τώρα εγκατεστημένα τα λυόμενα, προσωρινά έτσι δεν είναι;  

κ. Δήμαρχος:  Όχι, δεν είναι αυτό. Γι’ αυτό το συγκεκριμένο θα τεθεί θέμα 

ανταλλαγής με τον χώρο τον οποίο έχουμε έξω τον οποίο έχουνε για την εστία για την 

σπουδαστική στέγη και εκεί θα συζητήσουμε για μια ανταλλαγή ίσου εμβαδού οπότε νομίζω 

ότι συμφωνούμε.  

κ. Μητλιάγκας:  Ναι εντάξει, από άποψη όμως αρχής, διαφωνούμε για την δωρεάν 

παραχώρηση. Το Υπουργείο Παιδείας, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και πολλά άλλα Υπουργεία 

φορολογούνε αλλά για τον Έλληνα πολίτη και εκμεταλλεύονται την ευαισθησία των Δήμων 

για να γίνουν έργα και θέλουν τζάμπα την γη των Σερραίων του οποιουδήποτε δημότη με την 

απειλή ότι αν δεν δοθεί γη δεν θα γίνουν σχολεία, δεν θα γίνουν Πανεπιστήμια κ.λπ.  

Εν τω μεταξύ στο ΤΕΙ και στα εκπαιδευτικά ιδρύματα σπουδάζουν παιδιά απ’ όλη την 

Ελλάδα και όχι μόνο παιδιά Σερραίων, είναι καλό βέβαια να έχουμε εκπαιδευτικό ίδρυμα, 

αλλά εδώ παρατηρείται το εξής, το Δημόσιο έχει τεράστιες εκτάσεις δικές του εδώ στις 

Σέρρες, δίπλα και σε επαφή με το ΤΕΙ και  τόσα χρόνια δεν δίνει ούτε μία σπιθαμή για να γίνει 
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ένα εκπαιδευτικό ίδρυμα που έχει υποχρέωση το κράτος να κάνει και βρήκανε την ευκαιρία, 

εδώ φταίει και η τοπική ηγεσία του ΤΕΙ να μας εξαναγκάζουν με την έννοια ξέρετε 

εκπαιδευτικό ίδρυμα είναι, που ωφελεί την Σερραϊκή κοινωνία και δώστου να ξεπουλάμε ή να 

παραχωρούμε εντελώς δωρεάν την Δημοτική έκταση, προσωπικά πιστεύω ότι είναι αυτός είναι 

ένας τεχνητός εκβιασμός, το ίδιο κάνουν και για το μουσικό σχολείο, είναι σπουδαίο που 

έγινε, συγκατατέθηκα και εγώ επί δημαρχίας του Γιάννη Βλάχου να δοθεί δωρεά γιατί μας 

έβαλαν το μαχαίρι στο κόκαλο, όμως η Δημοτική γη εδώ δίνεται για τα παιδιά όλου του νομού 

και πολλές φορές όλης της Ελλάδος, ας έδινε το κράτος ανάλογα φορολογικά έσοδα στον 

Δήμο για να παραχωρεί αυτήν την έκταση και στην πρώτη μου θητεία είπανε διάφορα 

πράγματα όμως επιμείναμε και πήρε ο Δήμος αξιοπρεπές οικονομικό τίμημα, έτσι δεν είναι 

Γιώργο;  

Το ίδιο σας προτείνω να γίνει και τώρα έναντι τιμήματος, έχει το κράτος λεφτά και έχει 

υποχρέωση να τα διασφαλίσει.  

κ. Σίμογλου: Νομίζω αυτό που θέτει ο κ. Μητλιάγκας είναι πολύ σημαντικό και εγώ 

συμφωνώ απόλυτα, διότι ο Δήμος έχει μια περιουσία η οποία βέβαια για εκπαιδευτικούς 

σκοπούς και στόχους, σίγουρα βοηθάει άμεσα και τον Δήμο αλλά όπως είπαμε όταν το 

Υπουργείο Παιδείας διαθέτει πολλάκις εκατομμύρια και δισεκατομμύρια για να γίνουν κάποια 

ιδρύματα, ο Δήμος δεν θα πρέπει να απογυμνωθεί απ’ όλη την κτηματική του περιουσία και να 

μην έχει κάποια στιγμή χώρους για ιδρύματα, για οργανισμούς, για εγκαταστάσεις που θα 

είναι αποκλειστικά και μόνο για τον Δήμο.  

Ο Δήμος δεν μπορεί να προχωρήσει και να αναβαθμιστεί ή θα πρέπει λοιπόν να γίνει 

ανταλλαγή ή θα πρέπει η έκταση αυτή να πληρωθεί από το Υπουργείο Παιδείας ή από τον 

προϋπολογισμό που διαθέτει για την ανοικοδόμηση των ΤΕΙ ώστε και το ΤΕΙ να ολοκληρωθεί 

αλλά και ο Δήμος να έχει το έσοδο αυτό που θα του επιτρέψει να αντικαταστήσει αυτήν την 

έκταση.  

κ. Αγγελίδης: Καλά θα είναι φυσικό να αγοραστεί η έκταση αυτή του Δήμου από τα 

ΤΕΙ. Δεν ξέρω αν εξαντλήθηκε κάθε δυνατότητα εκ μέρους του Δήμου και των ΤΕΙ φυσικά για 

να εξαγοραστεί αυτή η έκταση.  

Αν εξαντλήθηκε κάθε δυνατότητα και δεν υπάρχει καμία ελπίδα για να βρουν τα ΤΕΙ 

χρήματα και να αγοράσουν αυτήν την έκταση η δικιά μας άποψη είναι ο Δήμος να 

παραχωρήσει δωρεάν την έκταση αυτή στα ΤΕΙ διότι τα ΤΕΙ είναι η μεγαλύτερη επένδυση που 

έγινε, στην πόλη των Σερρών και κατ’ επέκταση φυσικά στον Νομό, και ευτυχώς που 

υπάρχουν τα ΤΕΙ και τονώνουν την τοπική μας οικονομία.  

Νομίζω ότι χρωστάμε πολλά στα ΤΕΙ και αν επαναλαμβάνω πάλι εξαντλήθηκε κάθε 

δυνατότητα και δεν υπάρχουν χρήματα για να αγοράστεί η έκταση αυτή να παραχωρηθεί 

δωρεάν.  

κ. Σίμογλου:   Να δευτερολογήσω λιγάκι. Να μου επιτρέψετε να διαφωνήσω με την 

λογική του κ. Αγγελίδη βέβαια καταλαβαίνω την αγωνία που είχαμε όλοι μας και να γίνουν 

και στον Νομό μας στην πόλη μας περισσότερα αναπτυξιακά έργα, αλλά κάποια στιγμή είναι 

ευεργεσία του ότι το Υπουργείο ή η Κυβέρνηση αποφασίζει να κάνει κάτι στον Νομό μας 

είμαστε Έλληνες πολίτες φορολογούμαστε και υποχρεούνται να τα κάνουν αυτά τα πράγματα 

κατά συνέπεια δεν πρέπει να στεκόμαστε εμείς αδρανείς ή να τους ευγνωμονούμε για κάτι που 

υποχρεούνται το Κράτος να κάνει, οφείλει να κάνει και κάτι στις Σέρρες γιατί δεν έχουν κάνει 

και τόσα πολλά έργα κατά συνέπεια μην είμαστε και τόσο ελαστικοί.  

Ναι μεν καταλαβαίνω την λογική του, αντιλαμβάνομαι ότι πρέπει να επεκταθεί το ΤΕΙ 

αλλά όχι μ’ αυτήν την λογική, υποχρεούνται να τα κάνουν και υποχρεούνται να τα 

πληρώσουν, έτσι πρέπει να αντιμετωπίζουμε για να κερδίζουμε αυτά τα οποία δικαιούμαστε. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Αγγελίδη μην κάνετε διάλογο.  
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κ. Αγγελίδης:  Μισό λεπτό κ. Πρόεδρε, επί προσωπικού, επειδή αναφέρθηκε στο 

όνομά μου γι’ αυτό ζητώ επί προσωπικού δεν είπα αυτά που είπε ο κ. Σίμογλου, εμείς 

εκφράσαμε μία άποψη, αυτή είναι η άποψη μας τώρα αν δεν συμφωνεί ο κ. Σίμογλου με την 

άποψη μας, δεν είναι απαραίτητο να συμφωνεί, αλλά είπαμε αυτά που είπε, αυτό ήθελα να 

διευκρινήσω.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε, κ. Συνάδελφοι, με απασχόλησε και μένα το θέμα εάν πρέπει 

να παραχωρηθεί στο ίδρυμα δωρεάν ή να το πληρώσει. Πήγα ρώτησα τις υπηρεσίες τι έγινα με 

τα προηγούμενα, ξέρω ήμουν δημοτικός σύμβουλος, τι έγινε με τις προηγούμενες 

παραχωρήσεις. Μου είπανε το εξής, ότι τότε τα μοσχοπληρώσανε, δηλαδή ήταν υπερτιμημένη 

η τιμή που δώσανε τότε για τα ακίνητα του Δήμου.  

Αντιλαμβάνεστε τι λέω, ότι αν σας πούμε το τετραγωνικό έκανε 10 χιλ. το πλήρωσαν 

50 χιλ. Έτσι μου είπανε οι υπηρεσίες δεν έχουνε κανένα λόγο να πουν αυτό το πράγμα, λοιπόν 

πιστεύω ότι η άποψη η δικιά μου την οποία θα καταθέσω, πιστεύω ότι τα ΤΕΙ εκτός από 

Εκπαιδευτικό Ίδρυμα είναι η μεγαλύτερη αναπτυξιακή εταιρεία που έχουμε μέσα στην πόλη 

των Σερρών.  

Εάν δεν υπήρχαν τα ΤΕΙ δεν θα κινούνταν τίποτα μέσα στις Σέρρες, εννοώ την ζωή, 

την ζωντάνια και την κίνηση που δίνουν οι φοιτητές σε όλους τους συμπολίτες μας. Και θα 

αναφερθώ κ. Πρόεδρε, είναι περίπου 8.000 φοιτητές ο κάθε φοιτητής τουλάχιστον ξοδεύει, 

εμείς σας διακόψαμε τα είπε κανείς; Εγώ θα τα πω αν θέλεις πήγαινε έξω, λοιπόν 

επαναλαμβάνω 8.000 φοιτητές 450 € αφήνει τουλάχιστον ο κάθε φοιτητής το μήνα. Τον μήνα 

έχουμε δηλαδή 360.000 € περίπου δηλαδή 130, 140 εκ. περίπου μέσα στην πόλη των Σερρών 

από τους φοιτητές δεδομένο, που αν δεν υπήρχαν αυτοί, επειδή οι Σέρρες δεν έχουν πόλους 

έλξης να φέρουν τουρισμό, τι έχουμε εδώ για να φέρει, τι έχουμε αναπτύξει εδώ στον Λαϊλιά, 

τι έχουμε αναπτύξει ούτως ώστε για να έρθουν, ευτυχώς που νοικιάζουν αυτοί και το ξέρετε 

πολύ καλά κ. Πρόεδρε, ενοικιάζουν τα καταστήματα κινούνται τα διάφορα καταστήματα που 

υπάρχουνε και σας πληροφορώ πως αν δεν υπήρχαν τα ΤΕΙ αυτή η μεγάλη, εγώ το παίρνω σαν 

αναπτυξιακή εταιρεία, τα μισά καταστήματα θα κλείνουνε και τα μισά διαμερίσματα θα ήταν 

άδεια.  

Με το δεδομένο ότι πληρώσανε όλα τα υπόλοιπα λέω και να παραχωρηθούν διότι από 

την στιγμή που θα δημιουργηθούν καινούργια τμήματα θα έχουμε καινούργιους φοιτητές θα 

έχουμε περισσότερο κόσμο και τουλάχιστον αυτό μας μένει. Ευχαριστώ.  

κ. Περδίκης:  Για να μην αιωρούνται κάποια πράγματα στην αίθουσα και θα μας 

οδηγήσουν στη λήψη κάποιων αποφάσεων ιδιαίτερα από τους συναδέλφους οι οποίοι δεν 

υπήρξαν Δημ. Σύμβουλοι τα περασμένα χρόνια. 

Από τα εκατοντάδες στρέμματα τα οποία παραχωρήθηκαν από τον Δήμο Σερρών για 

την ανέγερση των εγκαταστάσεων των ΤΕΙ ένα ποσοστό στρεμματικής γης κάτω του 10% 

είναι το μόνο για τα οποίο ο Δήμος Σερρών πήρε χρήματα.  

Στο 1993 – 1994 για πάνω κάτω 30 στρ. 8 κάπου απέναντι και άλλα 20 τόσα το 

μεγαλύτερο. Όταν υπέβαλε το αίτημα η Διοίκηση του ΤΕΙ προς τον δήμο Σερρών αν θυμάμαι 

καλά, ήταν το 1999 και ήμουν Πρόεδρος του Δ.Σ. είχε ξεκαθαριστεί και ήταν αποδεκτό από 

πλευράς ΤΕΙ που ζητούσαν την συγκεκριμένη έκταση, ότι δεχόταν και την εξαγορά. Απλά 

θέλαν να εκφραστεί η βούληση του Δ.Σ. Σερρών γιατί η συγκεκριμένη έκταση την οποία 

ζητούσανε και εξακολουθούν να ζητούν είναι καταπατημένη κατά ένα μεγάλο κομμάτι, 

κατέχεται από κάποιους συνδημότες και το ΤΕΙ αν δεν ένιωθε σίγουρο ότι ο Δήμος Σερρών 

έχει την επιθυμία έστω να τους το πουλήσει δεν μπορούσε να κάνει άλλα βήματα προς το 

Υπουργείο Παιδείας για να διεκδικήσει χρήματα είτε για την εξαγορά είτε για την ανέγερση 

άλλων εγκαταστάσεων.  
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Δεν είχε αφήσει σαν αποκλειστική του επιθυμία την παραχώρηση μονάχα δωρεάν 

αυτής της γης. Μάλιστα για το θέμα το ότι δεν ήρθε στο Δ.Σ. τα 3, 3.5 χρόνια που 

προηγήθηκαν από σήμερα γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο να ξεκαθαρίσει την θέση του το ΤΕΙ αν 

θα δώσει ή δεν θα δώσει οικονομική αποζημίωση στον Δήμο Σερρών.  

Αν έχουν γίνει επαφές το τελευταίο διάστημα που δεν ξέρουμε εμείς οι Δημοτικοί 

σύμβουλοι, ο κ. Δήμαρχος έστω και ανταλλαγής έκτασης που σήμερα ανήκει στο ΤΕΙ με 

δημοτική έκταση την συγκεκριμένη δημοτική έκταση δεν θα είχα καμία αντίρρηση να 

υπερψηφίζω σήμερα υπέρ της δωρεάν παραχώρησης.  

Εάν ουσιαστικά πρόκειται περί ανταλλαγής. Άλλο τότε θα μιλάμε για ανταλλαγή 

καθαρά και όχι για παραχώρηση δωρεάν. Εάν όμως δεν έχει την επιθυμία το ΤΕΙ να 

προχωρήσει στην ανταλλαγή θα πρέπει να εξαντλήσουμε όλα εκείνα τα περιθώρια για να 

αποζημιώσει τον Δήμο και αυτά τα χρήματα που θα πάρει ο Δήμος θα καταβάλλει σαν μορφή 

είτε αποζημίωσης για αγορά γης ιδιωτών στην περιοχή, είτε για την κατασκευή έργων 

κοινωφελών, κοινοχρήστων, πρασίνου, πάρκου κ.λπ. στην ίδια περιοχή, στον ίδιο συνοικισμό 

γιατί φτάνουμε σε ένα σημείο να λέμε για εκείνες τις συνοικίες Σφαγείων, 40 Μάρτυρες, 

Αεροδρόμιο ναι μεν έγινε ένα μεγαλόπνοο έργο που ωφελεί και τους κατοίκους ακόμη των 

συνοικιών άλλά ωφελεί συντριπτικά θετικά και την οικονομία της πόλης, καμία αντίρρηση σ’ 

αυτό, αλλά στο τέλος οι κάτοικοι αυτών των συνοικιών δεν θα έχουν κάποιο χώρο για να 

αναπτυχθεί πράσινο, να αναπτυχθεί κάποια άλλη δράση προς όφελος των κατοίκων.  

Είτε να γίνει δέσμευση από πλευράς των ΤΕΙ για ανταλλαγή με δικιά του έκταση, είτε 

να εξαντλήσουμε όλα τα περιθώρια αποσύροντας το θέμα και στέλνοντας το μήνυμα στη 

Διοίκηση των ΤΕΙ ότι ξέρετε περάστε να διαπραγματευθούμε οικονομικά αυτήν την γη. 

κ. Αναστασιάδης:  Πολλά τα οφέλη από το Ίδρυμα, η Σερραϊκή κοινωνία έχει πολλά 

οφέλη είτε είναι οικονομικά είτε είναι η αλήθεια είναι αυτή, πάρα πολλά οφέλη. Όμως δίπλα 

ακριβώς υπάρχει μια έκταση πάρα πολύ μεγάλη που ανήκει στο Υπουργείο Γεωργίας, θα 

μπορούσε κάλλιστα …. Τι θα μπορούσαμε να κάνουμε, θα ζητούσαμε μια ανταλλαγή να 

δώσουμε μια έκταση εμείς στα ΤΕΙ και να μας δώσει το Υπουργείο Γεωργίας αντάλλαγμα.  

Μπορούμε να δώσουμε εμείς αλλά να μας δώσει το κράτος εμάς, γιατί είναι δίπλα και 

μπορούμε άνετα. Εάν πάλι δεν θέλει το Υπουργείο Γεωργίας εμείς είμαστε υποχρεωμένοι να 

προχωρήσουμε και να το δώσουμε το μέρος, όμως ας κάνουμε μία προσπάθεια γιατί είναι 

σημαντική η έκταση και τελειώνει γιατί τα ΤΕΙ έχουν τελειώσει. Καλό είναι η δική μου 

πρόταση είναι να κάνουμε μια προσπάθεια με το Υπουργείο Γεωργίας αν μπορέσει να κάνουμε 

ανταλλαγή αν δεν η γνώμη μου είναι να δώσουμε.  

κ. Μπιτζίδου:  Συμπληρώνοντας τον κ. Περδίκη και τον κ. Αναστασιάδη, 

επαναλαμβάνοντας κάποια πράγματα ξανά και τονίζοντας ότι εφόσον εξαντληθούν όλα τα 

περιθώρια σύμφωνα με αυτά που είπαν οι προηγούμενοι συνάδελφοι, θα θέλαμε τελικά να 

παραχωρηθεί η έκταση αυτή γιατί η επέκταση των ΤΕΙ θα δώσει την δυνατότητα για την 

δημιουργία νέων Σχολών για νέους φοιτητές οι οποίοι μπορούν να ανέλθουν στις 2000 και θα 

είναι μια τόνωση στην τοπική οικονομία, που νομίζω ότι προέχει και πρέπει οπωσδήποτε να 

την περιθάλψουμε αυτήν την προσπάθεια με τον μεγαλύτερο και καλύτερο δυνατό τρόπο. 

κ. Γκότσης:  Θα ήθελα να αναφερθώ ότι καταρχήν μιλάμε για 3 στρ. η έκταση αυτή 

όπως φαίνεται στο τοπογραφικό διάγραμμα είναι η περιοχή που απομένει ανάμεσα στην ήδη 

παραχωρημένη έκταση στο ΤΕΙ, λοιπόν είναι δηλαδή εννοεί η περιοχή αυτή και τέλος υπάρχει 

τμήμα της έκτασης αυτής δεν ονομάζω από δύο και οι οποίοι υπέβαλλαν επίσης εξαγορά από 

τον Δήμο Σερρών. Και ερχόμαστε και λέμε κ. Δήμαρχε υπάρχει περιοχή από τον Δήμο, αυτό 

που λέγαμε εκτός ημερησίας διάταξης, που τα κατέχουν οι συμπολίτες μας και όπως εδώ τα 

κατέχουν σ’ αυτήν την έκταση και εμείς τσιγκουνευόμαστε δεν ξέρω πως το έχουμε πάρει να 

μην παραχωρήσουμε γιατί, για το καλό πάλι της πόλης. 
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Γνώμονα θα έχουμε το καλό της πόλης και των πολιτών και τίποτε άλλο κ. Δήμαρχε. 

Λοιπόν αν μπορείτε να το ανταλλάξετε καμία αμφιβολία και καμία αντίρρηση αλλά έτσι ή 

αλλιώς κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε θα πρέπει να δοθεί σ’ αυτήν την μεγάλη αναπτυξιακή εταιρεία, 

έτσι την ονομάζω εγώ.  

κ. Δήμαρχος:  Το ΤΕΙ που πράγματι μας ενδιαφέρει η ανάπτυξή του θέλει να 

επεκταθεί προς νότον έχουμε την έκταση την δική μας, αλλά στο πρόγραμμα του είναι πέρα 

από την δική μας έκταση να αγοράσει και άλλη έκταση η οποία είναι πολιτών, ιδιοκτησία και 

να πάρει και 4,5 στρέμματα αλλά που είναι του Υπουργείου Γεωργίας για να χρησιμοποιήσει 

όλα αυτά για την επέκταση των εγκαταστάσεων του.  

Βλέπουμε λοιπόν ότι μέσα στο πρόγραμμα του έχει και αγορά ενός τμήματος γης από 

ιδιώτες πολύ λογικά όπως τοποθετήθηκε και η πλειοψηφία θα μπορούσε και για ποιο λόγο όχι 

να μην αποζημιώσει και τον Δήμο. Η πρότασή μας λοιπόν θα πρέπει να είναι ότι ναι 

αποδεχόμαστε θα θέλαμε όμως να υπάρξει αποζημίωση. Άλλωστε το ΤΕΙ θα δαπανήσει δις 

εκατομμύρια για τις εγκαταστάσεις τις οποίες πρόκειται να κάνει το ΤΕΙ λέγοντας το 

Υπουργείο Παιδείας.  

Νομίζω ότι θα ήταν πάρα πολύ λίγο να δώσει μερικά χρήματα και εδώ. Θέμα 

ανταλλαγής δεν υπάρχει αυτή την στιγμή διότι όπως είπα, εκείνο το κομμάτι το οποίο έχει το 

ΤΕΙ και το οποίο μπορεί να διαθέσει διότι άλλαξε το πρόγραμμα του, είναι το απέναντι από 

την είσοδό του όπου προβλεπόταν να κάνει την σπουδαστική εστία, αυτό όμως θέλει να το 

ανταλλάξει με το κομμάτι εκείνο το δημοτικό στο οποίο είναι σήμερα και τα τροχόσπιτα.  

Έχουμε πει μάλλον θα καταλήξουμε σ’ αυτήν την ανταλλαγή. Το κομμάτι το οποίο 

συζητούμε εν προκειμένου να παραχωρήσουμε βρίσκεται νότια και είναι εγκλωβισμένο, δεν 

είναι ελεύθερο για να πούμε ότι μπορούμε να αναπτύξουμε οτιδήποτε άλλο. Είναι ήδη 

κατεχόμενο από κάποιους, εάν δεν το δώσουμε εμείς αυτό το κομμάτι, όχι δεν θα το φάνε, θα 

αποζημιώσουν, θα πληρώσουν, κανείς δεν θα φάει, από εκεί και πέρα είναι προϋπόθεση για να 

μπορέσει να επεκταθεί και να πάρει την έκταση της Δ/νσης Γεωργίας και την άλλη ιδιωτική 

έκταση άρα οπωσδήποτε εμείς αρνητικοί μεν δεν μπορούμε να είμαστε, λογικά όμως 

μπορούμε να πούμε να μην το δώσουμε και δωρεάν θα μας δώσετε κάτι, θα υπάρξει 

αποζημίωση.  

Επομένως, νομίζω ότι όλοι μπορούμε να συμφωνήσουμε ότι η απάντηση μας θα είναι 

ναι μεν αποδεχόμαστε να παραχωρηθεί πλην όμως όχι δωρεάν.  

κ. Αγγελίδης:  κ. Δήμαρχε, αν τα ΤΕΙ μας πουν όχι δεν σας δίνουμε, δεν έχουμε, τι 

γίνεται θα ξανάρθει χρήμα;  

κ. Δήμαρχος:  Ας αφήσουμε τα ΤΕΙ τι θα κάνουν και ας δούμε το Υπουργείο Παιδείας 

που πρέπει να πληρώσει, εάν θα πληρώσει από εκεί και πέρα ενδιαφερόμαστε για το καλό της 

πόλης θα σκεφθούμε, θα συζητήσουμε όλοι μας για το τι πρέπει να κάνουμε. Γι’ αυτό να μην 

πολυσυζητήσουμε το αν ….  

κ. Σίμογλου:  Εκείνο που θα θέλω να πω ότι είναι από τα τρία πράγματα των 

επεκτάσεων και τα ΤΕΙ καλό θα είναι να μπαίνουν σε ένα ειδικό κωδικό αριθμό και να 

αντικαθίστανται με να μην χρησιμοποιούνται για άλλες ….  

κ. Δήμαρχος:  Να διευκρινίσουμε είναι δεδομένο και είναι υποχρέωση μας να 

χρησιμοποιηθούν για την υλοποίηση των πράξεων εφαρμογής για να διανοίξουμε όλους τους 

οδικούς άξονες, μακάρι να μπορέσουμε να το πετύχουμε και για να προχωρήσουμε στην 

απόκτηση όλων εκείνων των οικοπεδικών εκτάσεων και των γηπέδων τα οποία προβλέπονται 

να χρησιμοποιηθούν για κοινωφελείς σκοπούς στους χώρους όπου γίνονται οι πράξεις 

εφαρμογής η επέκταση σχεδίου πόλεως και έχουμε πράξη εφαρμογής. 

 

- Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  21ο : Εξέταση εξώδικης Δήλωσης, Διαμαρτυρίας, Καταγγελίας, Πρόσκλησης, 

Ένστασης 18 κατοίκων της πολεοδομικής ενότητας Αγίων Αναργύρων. 

 

κ. Πρόεδρος:  Επειδή όντως συνάδελφοι είναι ένα πολύ σοβαρό θέμα που απασχολεί 

την περιοχή του Κατανονοζίου, η Δ.Α. αποφάσισε να μην συνεχιστεί η πράξη εφαρμογής από 

την Βόρεια περιοχή να συνεχίσει η πράξη εφαρμογής δεξιά ανατολικά που είναι οι Μπαξέδες 

για να μην δυσαρεστήσουν τον κόσμο. Τον Σεπτέμβριο λήγει, όπως γνωρίζετε όλοι οι παλαιοί 

τουλάχιστον, ο χρόνος και νομίζω θα έχουμε την δυνατότητα με την νέα πολιτική να δούμε 

ξέχωρα το θέμα του Κατακονόζι, το οποίο απασχολεί.  

Αριστερά λοιπόν μόνο αυτοί που κάνανε πράξη εφαρμογής σαν ιδιώτες όλο το 

υπόλοιπο κομμάτι παρατείνεται δεν το συζητάμε διότι συμφωνούμε όλοι ότι υπάρχει ένα πάρα 

πολύ σοβαρό πρόβλημα.  

κ. Αναστασιάδης:  Να μην γίνει καμία πολεοδόμηση στον οικισμό προ του 1923. 

κ. Μπιτζίδου:  Συμφωνούμε όλοι για την απόφαση που έχετε πάρει, θα πρέπει να 

ελεγχθεί. Εάν υπάρχουν όντως πραγματικά και νομικά ελαττώματα στο πολεοδομικό σχέδιο το 

οποίο εφαρμόζεται ή στην μελέτη η οποία προσπαθήθηκε να εφαρμοστεί στο Κατακονόζι 

δηλαδή θίγει ανεπανόρθωτα πολλές ιδιοκτησίες, περιέχει λανθασμένους υπολογισμούς σχετικά 

με την οικοπεδοποίηση, περιέχει τελικές ατέλειες και χρειάζεται να γίνει ανασύσταση ξανά της 

πράξης εφαρμογής ή την ανανέωση της Πολεοδομικής μελέτης.  

κ. Δήμαρχος:  Δεν είναι ακριβώς το ίδιο.  

κ. Αγγελίδης:  Για να μην προκληθεί σύγχυση άλλο πράγμα είπε ο κ. Αναστασιάδης, 

άλλο πράγμα είπατε εσείς προηγουμένως. Ο κ. Αναστασιάδης ξέρετε τι είπε; Να μην γίνει 

καθόλου πολεοδόμηση. Η δικιά σας πρόταση είναι να περάσει η 5ετία, περνάει τον 

Σεπτέμβριο και να αναθεωρήσουμε την πολεοδομική μελέτη είναι διαφορετικά πράγματα 

αυτά. 

κ. Πρόεδρος:   Όχι δεν θα αναθεωρήσουμε καθόλου, θα αναθεωρήσουμε την παλιά. Ο 

κ. Αναστασιάδης έκανε μια πρόταση, ο καθένας κάνει την πρόταση του, η Δ.Α. κ. Αγγελίδη, 

εμείς κάναμε μια συγκεκριμένη πρόταση.  

κ. Αγγελίδης:  Μα ακριβώς αυτό θέλω να σας πω κ. Νυκτοπάτη, ότι είναι τελείως 

διαφορετικές οι δύο προτάσεις για να μην υπάρχει σύγχυση έτσι, όχι επειδή είπατε 

συμφωνούμε ότι είναι διαφορετικά τα πράγματα και εδώ πρέπει να δώσουμε κάποιες 

εξηγήσεις στον κόσμο διότι πάλι θα βρούμε μπροστά μας εντάσεις.  

Οι κάτοικοι της περιοχής έχουν κάνει μια εξώδικη διαμαρτυρία και μέσα γράφουν ότι 

υπάρχει δήθεν κάποιος νόμος και καταθέτουν την παράγραφο αυτού του νόμου που λέμε ότι 

επειδή είναι πυκνοδομημένη, αυτό που λέει ο κ. Αναστασιάδης, ότι είναι πυκνοδομημένη προ 

του 1923 περιοχή, δεν χρειάζεται να γίνει πράξη εφαρμογής, πράγμα για το οποίο είναι 

εντελώς αντίθετη κάθετα αντίθετη η υπηρεσία και λέει όχι δεν ισχύει αυτό το πράγμα, πρέπει 

να το ξεκαθαρίσουμε τελικά στους κατοίκους και σε όλους μας είναι έτσι, ισχύει το ένα ή 

ισχύει το άλλο, διότι αν δεν ισχύει αυτό που επικαλούνται οι κάτοικοι με την εξώδικη 

διαμαρτυρία τους τότε το πράγμα είναι διαφορετικό.  

Εμείς για να ολοκληρώσω και την σκέψη μου, εμείς δεν είμαστε αντίθετη με την 

ανασύνταξη της Πολεοδομικής μελέτης ίσως αυτό θα ήταν και το πιο σωστό και μάλιστα για 

να μην πλανάται η παραμικρή υποψία και αμφιβολία στον κάθε κάτοικο της περιοχής Αγ. 

Αναργύρων ότι ο Δήμος ότι τους αδικεί εφαρμόζοντας το εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο από 

την Περιφέρεια ή ότι έχει πρόθεση να τους αδικήσει.  

Αυτή η ανασύνταξη της Πολεοδομικής μελέτης να γίνει σε συνεργασία με μία 

Επιτροπή στην οποία θα συμμετέχουν και κάτοικοι της περιοχής με έναν εκπρόσωπο μηχανικό 

τους, για να μην υπάρχει η παραμικρή αμφιβολία και καχυποψία στην Επιτροπή, μάλιστα 

αυτοί μπορεί να συμμετέχουν οι κάτοικοι με έναν μηχανικό τους, να υπάρχει ένας εκπρόσωπος 
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του τεχνικού επιμελητηρίου και ένας μηχανικός του δήμου και σε συνεργασία μαζί με όλους 

να γίνει ανασύνταξη της Πολεοδομικής μελέτης.  

Όταν φτάσουμε στον Σεπτέμβριο που κλείνει η 5ετία και μάλιστα για να επιταχύνουμε 

τις διαδικασίες για να μην καθυστερούμε και εμποδίζουμε την ανάπτυξη της περιοχής να 

ξεκινήσουν από τώρα άμεσα τις διαδικασίες αυτές ούτως ώστε τον Σεπτέμβριο να είμαστε όσο 

γίνεται πιο έτοιμοι.  

Αυτά είχα να πω αλλά προηγουμένως να ξεκαθαρίσουμε, έχουν δίκιο οι κάτοικοι, μ’ 

αυτόν τον νόμο που παραθέτουν και λένε δεν χρειάζεται να γίνει ούτε καν πολεοδόμηση ή 

πρέπει να γίνει πολεοδόμηση. 

κ. Πρόεδρος:   κ. Αγγελίδη, η απόφαση που πήραμε όμως βλέπετε σαν Δ.Α. δεν 

σημαίνει ότι μας απασχολεί πάρα πολύ σοβαρά το θέμα και αν δεν πιστεύαμε ότι έχουμε δίκιο 

κάποιοι κάτοικοι δεν θα παίρναμε την απόφαση αυτή όμως είπατε προηγουμένως ότι οι 

υπάλληλοι του Δήμου η Τ.Υ. έχει προτάσεις άλλες. Το θέμα είναι πολιτικό δικό μας. Εμείς θα 

πάρουμε την απόφαση.  

κ. Αγγελίδης: Λάθος καταλάβατε, είπα ότι η Υπηρεσία απορρίπτει αυτό το επιχείρημα 

και λέτε ότι αυτός ο νόμος δεν υπάρχει. Μα είναι θέμα νόμου, δεν είναι πολιτική πρόταση.  

κ. Πρόεδρος:   κ. Αγγελίδη μας απασχολεί πολύ το θέμα, απόδειξη γι’ αυτό το 

συζητάμε και αν δεν πιστεύουμε σ’ αυτό δεν θα κάναμε αυτή, όμως όπως βλέπετε για να μην 

καθυστερήσουμε τους κατοίκους που είναι στη νότια πλευρά αποφασίσαμε να συνεχίσουμε τα 

έργα τους. Εδώ επειδή το θεωρούμε πάρα πολύ σοβαρό και ο χρόνος της 5ετίας λήγει σε 2-3 

μήνες κάναμε αυτήν την καθυστέρηση. Αυτό σημαίνει μας απασχολεί και δεν χρειάζεται εδώ 

να πούμε τίποτα άλλο για να πιστέψουν οι κάτοικοι ότι εμείς όντως μας ενδιαφέρει και μας 

απασχολεί το θέμα. Ένα πράγμα θα ξέρετε μόνο όχι μόνο σαν Πρόεδρος, σαν άνθρωποι ξέρω 

και τις συγκεντρώσεις που γίνανε και τα σχόλια ξέρω και τα σχόλια που γίνονται σε βάρος της 

Δ.Α.  

Εμείς και σαν Δ.Α. ενδιαφερόμαστε και ο Δήμαρχος και όλο το Δ.Σ. εμείς δεν έχουμε 

την ευαισθησία διότι εκεί μεγαλώσαμε, εκεί ζήσαμε και εκεί κάναμε όλες τις δουλειές μας.  

κ. Αναστασιάδης:  Εάν προσέξατε καλά ο οικισμός προ του 1923 έχει βγει με σχέδιο 

πόλεως, υπάρχουν δρόμοι που είναι πραγματικά πολεοδόμηση με πολύ μεγάλη προσοχή. Αλλά 

ήταν πάρα πολύ μικρά τα οικόπεδα, πάρα πολύ μικρά, δεν επιτρέπουνε να γίνει άλλη 

πολεοδόμηση. Δεν έγινε εκείνος ο οικισμός άναρχα, έχει σχέδιο πόλεως κανονικά με την πιο 

μικρή λεπτομέρεια και επειδή επαναλαμβάνω είναι πάρα πολύ μικρά τα οικόπεδα δεν πρέπει 

να το περάσει κανείς παρακαλώ αυτό το πράγμα, είναι πολύ σημαντικό. 

κ. Περδίκης:  Έχω την εντύπωση κ. Πρόεδρε, ότι περνάμε σύμφωνα με την πρόταση 

όπως την καταθέσατε στη λήψη μιας απόφασης, μια απόφαση δεν οδηγεί αυτό τίποτα από να 

ικανοποιήσει συναισθηματικά το αυτί κάποιου συνδημότη που ήρθε στην αίθουσα σήμερα 

έχοντας την εντύπωση ότι θα φύγει τώρα και λύθηκαν τα προβλήματα στο πυκνοδομημένο 

κομμάτι στο Κατακονόζι. 

Εγώ θα απαντήσω βάζοντας σε εσάς δύο ερωτήματα κ. Πρόεδρε, 1ον εάν μεν είμαι 

κάτοχος ενός ακινήτου στην νότια πλευρά όχι στο πυκνοδομημένο κομμάτι στο Κατακονόζι, 

στα άλλα που έγιναν οι τοπικές πράξεις σε δύο κομμάτια στο συνοικισμό έγιναν δύο τοπικές 

πράξεις πολεοδομικής εφαρμογής έτσι δεν είναι ή είναι σε εξέλιξη, κτίζουν βέβαια κάτω 

βλέπουμε συγκροτήματα, μεζονέτες και τέτοια να αναπτύσσονται κάθε μέρα και να 

διαφημίζονται κάποια άλλα σήμερα, λοιπόν με την απόφαση του Δ.Σ. εγώ μπορώ να χτίσω 

αύριο νόμιμα αν είναι στο νότιο κομμάτι.  

κ. Πρόεδρος:   Φυσικά.  

κ. Περδίκης:  Τι θα αναστείλουμε τότε με την σημερινή μας απόφαση με ποιο 

πολεοδομικό σχέδιο θα εκδοθεί η οικοδομική μου άδεια αύριο με το ισχύον από το Π.Δ. 1998 

με τι; Εάν δεν είμαι κάτοχος οικοπέδου  στο  άλλο  κομμάτι  του  συνοικισμού  αλλά  είμαι στο  
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πυκνοδομημένο και θέλω αύριο να εκδώσω οικοδομική άδεια γιατί είμαι κάτοχος ενός 

ακινήτου περ. 120 – 150 τ.μ. θα μου εκδοθεί από την Πολεοδομία οικοδομική άδεια και με 

ποιους όρους δόμησης και εάν θέλετε και ένα τρίτο δεν θέλω να χτίσω, δεν έχω λεφτά να 

χτίσω και θέλω να το πουλήσω, ο αγοραστής θα ξέρει πόσο κοστίζει το οικόπεδο και τι μπορεί 

να κάνει το οικόπεδό του την άλλη μέρα, απαντήστε σ’ αυτά εδώ για να ξέρουμε εάν θα 

χαίρονται ή δεν θα χαίρονται οι πολίτες ή τι θα έχουν σίγουρα στο μυαλό τους φεύγοντας από 

εδώ απόψε.  

Το να στείλουμε το ζήτημα ότι τον Σεπτέμβριο του 2003 συμπληρώνεται η 5ετία από 

το εν ισχύει Π.Δ. του Γ.Π.Σ. Σερρών, δεν λέει και τίποτα, δεν δίνουμε λύση καμία και δεν 

αφήνεται τίποτα στον αέρα ότι ξέρετε θα κάνουμε αναθεώρηση του Γ.Π.Σ. τον Σεπτέμβριο του 

2003 αλλά ήδη τώρα βγαίνει και ο Μάιος του 2003.  

Μην έχουμε αυταπάτες ότι θα έχουμε σαν Δ.Σ. ολοκληρωμένες Πολεοδομικές 

προτάσεις για να τις στείλουμε στα όργανα ΣΧΟΠ κ.λ.π. στο ΥΠΕΧΩΔΕ για να γίνει 

αναθεώρηση του ΓΠΣ τον Σεπτέμβριο του 2003.  

Άρα θα πάει ακόμη πιο πίσω η εκκρεμότητα. Ξεκαθαρίστε μας αυτά να ψηφίσουμε 

ανάλογα αν χρειαστεί να ψηφίσουμε να αντιπαρέλθουμε κάτι που είπε ο συνάδελφος κ. 

Αγγελίδης και μέσα στην εισήγηση της υπηρεσίας συνοπτικά μεν, αλλά σαφέστατα 

αναφέρεται για τα πυκνοδομημένα και προ 1923 οικισμός. Γι’ αυτό μένει μετέωρο στο Δ.Σ. 

και πολύ περισσότερο στους κατοίκους θα πάρουμε απόφαση απόψε, δεν θα πάρουμε προς 

ποια κατεύθυνση θα είναι η απόφαση που θα πάρουμε ή δεν θα την πάρουμε απόψε να 

παίξουμε με κανόνες έτσι και κανόνες ας το πούμε στο παιχνίδι αυτό εδώ ανοιχτά με ανοιχτά 

χαρτιά.  

κ. Μητλιάγκας:  Καταρχάς εάν έχετε αποφασίσει σαν Δ.Α. να γίνει κάτι, αυτό δεν θα 

με βρείτε αντίθετο διότι με ταλάνισε αυτό το θέμα και έγινε αντικείμενο δημαγωγίας αισχρής 

προεκλογικά σε βάρος μου. Θα ήθελα μόνο να πω και να το ακούσουν οι κάτοικοι εδώ πέρα 

και όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι ότι όλες αυτές οι πολεοδομικές διαδικασίες στο να γίνουν 

μόνο προϋποθέτουν πολιτική βούληση. Όλα τα άλλα είναι θέματα νομικά και τεχνοκρατικά 

και δεν προσδιορίζει ο Δήμαρχος ότι το τάδε οικόπεδο θα το κόψουμε και το άλλο θα το 

αφήσουμε και ότι λάθη και αδυναμίες ιδίως στις δύσκολες οικιστικές περιοχές υπάρχουν οι 

όποιες θεραπεύονται με ενστάσεις και βέβαια με τροποποιήσεις.  

Είναι γνωστή κατάσταση εδώ πέρα, ένα σοβαρό μέρος πολιτών όπως είπε και ο κ. 

Αναστασιάδης, επειδή έχουν μικρές ιδιοκτησίες θίγονται ή νομίζουν ότι θίγονται. Είναι όμως 

γνωστό ότι δεν μπορεί να γίνει πολεοδόμηση και να μην αλλάξουν κάποια πράγματα ή θα 

αφήσουμε αυτό το γιούργα που υπάρχει και θα είναι απροστάτευτες και χωρίς καμία αξία οι 

περιουσίες ή θα γίνει πολεοδόμηση με όλες τις φάσεις και τελικά ο κάθε πολίτης θα ξέρει τι 

έχει την αξία του και την προοπτική του.  

Αυτή η πράξη εφαρμογής καθώς με ενημέρωσαν οι υπηρεσιακοί παράγοντες διότι 

κανείς Δήμαρχος δεν παρακολουθεί και δεν σχεδιάζει λοιπόν δημιουργούσε προβλήματα σε 

αρκετούς αναγκαστικά διότι έπρεπε να γίνει πράξη εφαρμογής και η καινούργια που θα γίνει 

και αυτή θα δημιουργήσει προβλήματα ίσως σε κάποιους άλλους ανάλογα το πώς θα γίνει. 

Όμως έλυνε το πρόβλημα της πολεοδομικής πλέον κατάστασης στη γειτονιά στο 70 με 80 των 

οικοπέδων και η αντίληψη η οποία υπήρχε κ. Δήμαρχε ήταν και σας προτείνω να το σκεφτείτε 

και να το σκεφθούμε μήπως τυχόν ωφελήσουμε όλους να γίνουνε να προχωρήσει η πράξη 

εφαρμογής και να γίνουν οι επιμέρους τροποποιήσεις όπου εμφανίζονται ιδιοκτησίες ή όπου 

βλάπτονταν σοβαρά.  

Εγώ ψηφίζω την πρότασή σας εάν λέτε διακοπή και επανάληψη της πράξης εφαρμογής 

των Πολεοδομικών άλλων διαδικασιών για να μην λέω λεπτομέρειες, θέλω όμως υπεύθυνα να 

πω  εδώ  πέρα  ότι  και  η  επόμενη  πολεοδομική  δραστηριότητα   θα  γίνει  με βάση κάποιους  
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κανόνες. Υπάρχουν νόμοι, δεν γίνονται αυτά επειδή κάπνισε στον Μητλιάγκα ή στον κ. 

Περδίκη ή οποιονδήποτε άλλο, αυτό ήθελα να πω.  

κ. Αναστασιάδης: Πρέπει να πω ότι το σχέδιο πόλεως έγινε το 1926 στο Κατακονόζι, 

ο οικισμός έγινε προ του 1923 κανονικά δομήθηκε όχι άναρχα κύριες και κύριοι. Η ρυμοτομία 

της είναι καταπληκτική, δεν υπάρχει λόγος να αλλάξει.  

κ. Σίμογλου:  Απλώς κάνω σκέψεις, δεν θα ανακαινίσω το θέμα σε βάθος αλλά όταν 

θα ξαναγίνει η νέα πολεοδομική μελέτη θα πρέπει να το σκεφτούμε και από τώρα και εσείς 

σαν Δ.Α. να το επεξεργαστείτε και να το σκεφτείτε αν θα μπορούσε ή αν θα έπρεπε αυτός ο 

οικισμός να χαρακτηριστεί σαν διατηρητέος οικισμός, σαν οικισμός ο οποίος θα βαστάξει και 

θα έχει το χρώμα μέσα στην πόλη ώστε να μπορεί βέβαια να χτίζεται αλλά δεν είναι σπίτια 

παμπάλαια για να πούμε ότι είναι διατηρητέα αλλά διατηρητέο το σχέδιο μορφοποίησης του 

όλου χώρου, αυτό πρέπει να μας προβληματίσει σαν σκέψη.  

κ. Εκπρόσωπος:  Καταρχήν από πέρσι που μάθαμε τυχαία αυτό το γεγονός γιατί δεν 

ήμασταν ενημερωμένοι οι κάτοικοι, μας έδιναν κάτι αιτήσεις και τα συμπληρώναμε πολλές 

φορές εν αγνοία μας και φταίμε και έχουμε και εμείς τις ευθύνες μας γι’ αυτό. Λοιπόν 

ντρέπομαι από πέρσι γι’ αυτό το θέμα, εμείς από πέρσι ζητάμε να ακουστούμε, να ακουστεί η 

φωνή μας τώρα αν το τι είμαστε πριν από το 1923 και αυτό δεν γίνεται και γίνεται εκείνο 

κ.λπ., κ.λπ. αυτό όντας υπάρχουν νόμοι, που υπάρχουν νόμοι και έγγραφα στα χέρια μας που 

μας προστατεύουν και εμείς αυτά θέλουμε να χρησιμοποιήσουμε λοιπόν αυτό που είπατε εμείς 

το θέλουμε συμφωνούμε δηλαδή να σταματήσει αυτό το σχέδιο να αποσυρθεί να γίνει 

καινούργιο αλλά να αποτυπωθεί η υπάρχουσα κατάσταση να έρθουν κάποιοι μηχανικοί δεν 

πιστεύω να είναι παραπάνω από 1 μήνα δουλειά, δεν ξέρω πως δουλεύουν οι μηχανικοί, η 

υπάρχουσα κατάσταση γιατί του πριν του 1923 υπήρχαν στενά δρομάκια ή υπήρχαν φαρδείς 

δρόμοι τώρα έγιναν, μπορεί και κάποιος κάτοικος να πήρε κάποιο μέρος από τον δρόμο κ.λπ. 

αυτά όντως να γίνει μια αποτύπωση και εκείνο που ζητάμε κυρίως είναι στο καινούργιο το 

σχέδιο να έχουμε μια ενημέρωση και μια άμεση επαφή γιατί ο οικισμός δεν είναι ένας απλός 

οικισμός πέρα από την ιστορική σημασία έχει μια ιδιαίτερη μορφολογία έχει βουνά, έχει 

χαράδρες, έχει ανηφόρες, έχει κατηφόρες, εμείς μένουμε και τα παιδιά μας και θέλουμε και οι 

δρόμοι μας να  είναι εύχρηστοι αλλά φυσικά τα 100 τ.μ. που είναι η πλειοψηφία των 

οικοπέδων δεν θέλουμε να θιγούν γιατί ξέρετε πως γίνεται σήμερα ένα σπίτι, μια ζωή 

δουλεύεις για να χτίσεις ένα σπίτι.  

Υπάρχει σπίτι του 1996, άδεια του 1996 που το παίρνουν το μισό δηλαδή με ποια 

λογική με ποια λογική κάποιος είπε ο επόμενος που θα χτίσει και έχει δίκιο σ’ αυτό να 

ξέρουμε και πως θα χτίσουμε και πως θα πουλάμε, αλλά αυτός που πούλησε και αγόρασε και 

έχτισε το 1996, με ποιο σχέδιο το έκανε;  

κ. Σιδέρης: Να πω δυο λόγια τα προβλήματα τα οποία υπάρχουν στην περιοχή κατά 

κύριο λόγο αυτά που είπε ο κ. Αναστασιάδης είναι εις γνώσιν, του 1923, τα προβλήματα 

ανέκυψαν με το πολεοδομικό σχέδιο της πράξεως της εφαρμογής είναι ότι όταν οι μελετητές 

είχανε στο μυαλό τους και στους χάρτες τους την αποτύπωση πως ήταν η περιοχή πριν από 30 

χρόνια.  

Εν τω μεταξύ στην πορεία αυτή έχουν χτιστεί σπίτια νόμιμα με άδειες και τώρα πλέον 

οι δρόμοι θίγουνε σχεδόν όλα τα σπίτια άλλον το παίρνουν την γωνία, άλλον το οικόπεδο. 

Πιστεύω το σωστότερο είναι τι να σταματήσει η διαδικασία αυτή της εκτέλεσης του 

πολεοδομικού σχεδίου της πράξης εφαρμογής να γίνει μια νέα αποτύπωση της υπάρχουσας 

πλέον κατάστασης σήμερα όπως είναι και να γίνει ένα καινούργιο σχέδιο της περιοχής.  

Αυτό μεν μπορεί κάποιος να πει ότι είναι χρονοβόρο, είναι αυτό, υπάρχει μπορεί να 

είναι χρονοβόρο αλλά είναι το μόνο το οποίο θα σώσει τους κατοίκους.  

κ. Μηλίδης:  κ. Πρόεδρε, αφού όλα αυτά τα εκπροσωπεί, αυτά που είπε η κ. 

Εκπρόσωπος του Κατακονόζι  θα  ήθελα να  πω  ότι συμφωνούμε με αυτό που έχει προτείνει η  
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Δ.Α. και δεν πειράζει αν φάει και λίγο χρόνο παραπάνω. Νομίζω ότι πρέπει να γίνει μια θετική 

δουλειά, μια δουλειά που να λάβει σοβαρά υπόψη τις ιδιαιτερότητες της περιοχής η οποία 

περιοχή έχει ένα κάλλος φυσικό το οποίο δεν γνωρίζω σε καμία άλλη περιοχή των Σερρών και 

μπορεί αυτό να αναδείξει την πολεοδομική ρύθμιση, αλλά δεν πειράζει αν πάει λίγο πίσω να 

μην είμαστε πιεστικοί και χαλάσουμε την όλη, δεν θέλω να κουράσω άλλο το Σώμα, νομίζω 

ότι τα είπε πάρα πολύ καλά η κυρία και συμφωνώ με την άποψη της. 

κ. Γκότσης: Συγγνώμη κ. Πρόεδρε, οι κάτοικοι θέλουν την καινούργια πολεοδόμηση.  

κ. Πρόεδρος:   Όχι.  

κ. Γκότσης:  Είναι αντίθετοι γιατί να πω κάτι, στην καινούργια πολεοδόμηση που θα 

κάνουμε στην αναθεώρηση υπάρχουν νόμοι π.χ. ο δρόμος πρέπει να γίνει 8 μέτρα, δεν 

μπορούν από εδώ και εσείς να πείτε τα ξέρετε κ. Δήμαρχε να πείτε ότι θα γίνει 4 μέτρα είναι 

νόμος θα κοπεί παρακάτω. Αυτά τα πράγματα πρέπει να τα ξέρουν αυτά για να πράξουμε εμείς 

το καλύτερο, αυτό που θέλουν οι κάτοικοι μην ας πούμε έρθουν μην κάνουμε την καινούργια 

πολεοδόμηση σύμφωνα με τους νόμους και έρθουν πάλι οι ίδιοι άνθρωποι και πουν τι κάνετε 

εσείς, τι αναθεώρηση κάνατε.  

κ. Δήμαρχος:  Πρώτα – πρώτα να ξεκαθαρίσουμε, υπάρχει μια πράξη εφαρμογής μιας 

ευρύτερης περιοχής και βλέπουμε ότι υπάρχει ο δρόμος Δημ. Μαρουλή που περνάει από την 

γέφυρα του Τσέλιου και πηγαίνει προς τον Αϊ – Γιάννη και νότια αυτού του δρόμου δεν 

υπάρχει κανένα πρόβλημα, είναι αραιοδομημένη η περιοχή είναι οι παλαιομπαξέδες. Εκεί 

επομένως λέμε το κομμάτι αυτό της πράξης εφαρμογής δεν έχει κανένα λόγο να μην 

συνεχιστεί, να προχωρήσει και να τελειώσει ούτως ώστε η πρώτη απάντηση το πρώτο 

ερώτημα εκεί θα τελειώσει η πράξη εφαρμογής και τελειώνοντας η πράξη εφαρμογής θα 

μπορέσουν πλέον να έχουν συγκεκριμένες ιδιοκτησίες και να μπορούν να χτίσουν.  

Πηγαίνουμε στο βόρειο τμήμα. Στο βόρειο τμήμα λέμε ότι περιμένουμε να 

συμπληρωθεί η 5ετία για να μπορέσουμε να τροποποιήσουμε το πολεοδομικό σχέδιο το οποίο 

υπάρχει. Αφού λέμε ότι θέλουμε να τροποποιήσουμε τι σημαίνει αυτό: 1ον ότι υπάρχουν 

προβλήματα τα οποία δεν γνωρίζουμε, 2ον ότι έχουμε υπόψη μας ότι μπορεί αυτά τα 

προβλήματα να ξεπεράσουν ή να ξεπεραστούν σε μεγάλο βαθμό. Διότι εάν τυχόν ήταν απλώς 

μικροπροβλήματα και ψιλοεπεμβάσεις τότε όντως θα μπορούσαμε να πούμε ότι προχωρούμε 

τελειώνουμε την πράξη και μετά πηγαίνουμε να κάνουμε τις μικροδιορθώσεις και 

μικροεπεμβάσεις. Δεν θα κάνουμε μικροεπεμβάσεις δηλαδή σε κάποιο σημείο τοπικά να 

επέμβουμε για να αλλάξουμε κάτι. Υπάρχει μια φιλοσοφία με την οποία έγινε η πολεοδόμηση 

και όταν μιλάμε για πολεοδόμηση σε τι αναφερόμαστε, οικοδομικά πολύγωνα και δρόμοι.  

Μέγεθος των πολυγώνων και πλάτος των δρόμων. Ε, λοιπόν σ’ αυτήν την γενική 

φιλοσοφία θέλουμε να επέμβουμε πως προκειμένου να εξυπηρετήσουμε τις μικρές ιδιοκτησίες 

περιορίζοντας το πλάτος των δρόμων. Πως θα περιορίσουμε, υπάρχουν κάποιες βασικές αρχές 

κίνησης, υπάρχει και μια γενικότερη φιλοσοφία για τον τρόπο της κίνησης π.χ. θα μπορούμε 

να ξεκινήσουμε με την λογική ότι δεν θα έχουμε δρόμους διπλής κατεύθυνσης και θα 

προβλέψουμε κίνηση σε κάποιο βαθμό με μονοδρομήσεις, να λοιπόν πως υπάρχουν τρόποι με 

τους οποίους μπορούμε να εξυπηρετήσουμε και τους ενδιαφερόμενους πολίτες και να κάνουμε 

μια σωστή πολεοδόμηση που θα μπορέσει να εξυπηρετήσει τον οικισμό. Χωρίς συζήτηση 

λοιπόν λέμε θα το αφήσουμε να συμπληρωθεί η 5ετία και δεν θα επέμβουμε από εκεί και πέρα 

για τον τρόπο λειτουργίας. Βεβαίως, οι πολίτες έχουν την δυνατότητα με εκπροσώπους τους 

να κάνουν τις προτάσεις τους.  

Από εκεί και πέρα ο μελετητής είναι εκείνος ο οποίος λαμβάνει υπόψη τις προτάσεις 

και δίνει τη δική του λύση και εμείς σαν, η τεχνική υπηρεσία σαν επιβλέπουσα αρχή είναι 

εκείνη η οποία θα καταλήξει στο τι θα εισηγηθεί προς την περιφέρεια για να οριστικοποιηθεί. 

Σε όλη τη διαδικασία αυτή μπορούμε να παρακολουθούμε έχοντας υπόψη μας ποιες είναι δεν 

χρειάζεται να ξέρουμε να μην θιγούν  κτίσματα  κατά  το  δυνατόν  λέω, κατά το δυνατόν, ποτέ  
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δεν μπορούμε να πούμε ότι 100% θα το εξασφαλίσουμε, προς θεού δεν θα κάνουμε ζικ ζακ 

δρόμους εξαιτίας μιας συγκεκριμένης ιδιοκτησίας, αυτά είναι κατανοητά, θα προχωρήσουμε 

λοιπόν κατά το δυνατόν στο να εξυπηρετήσουμε όσο το δυνατόν τους πολίτες και από την 

άλλη μεριά να δώσουμε λύση η οποία να καλύπτει τις λειτουργικές ανάγκες στη σύγχρονη 

εποχή. Αυτό είναι όλο το θέμα.  

κ. Εκπρόσωπος:  κ. Δήμαρχε, μπορώ να προσθέσω, συγγνώμη η ρυμοτόμηση του 

πυκνοδομημένου οικισμού προ του 1923, προβλέπει Π.Δ., η δική μας ρυμοτόμηση σύμφωνα 

… 

κ. Δήμαρχος:  Ότι προβλέπεται από τη νομοθεσία αν μου επιτρέπετε, για να σας 

προλάβω, ότι προβλέπει η νομοθεσία θα γίνει. Αν δεν γίνει με ότι προβλέπει η νομοθεσία θα 

είναι παράνομο και αν υπάρχει κάτι παράνομο εσείς θα συμβάλλετε και διορθώνεται.  

Να μην προτρέχουμε δηλαδή αυτήν την στιγμή ούτε δικαστήριο είναι εδώ, ούτε είναι 

δυνατόν να πάρουμε αποφάσεις επί νομικών θεμάτων. Είναι δυνατόν αυτήν την στιγμή να 

αποφασίσουμε επί νομικών θεμάτων ή να συμφωνήσουμε μεταξύ μας επί νομικών θεμάτων αν 

υπάρχει διάσταση απόψεων υπάρχουν οι λύσεις εκείνες οι οποίες προβλέπονται μέσω 

διαδικασιών μιας πολιτισμένης κοινωνίας και θέλω να πιστεύω ότι είμαστε μια πολιτισμένη 

κοινωνία.  

κ. Εκπρόπωπος:  κ. Δήμαρχε, πρέπει να εγκριθεί, να εφαρμοστεί η μελέτη σύμφωνα 

με τις διατάξεις του 1929.  

κ. Δήμαρχος:  Με ότι προβλέπεται από τον νόμο διότι έχουμε μια πολυνομοθεσία 

μπορεί να λέτε εσείς, να λέτε έναν νομό και να υπάρχει και άλλος νόμος, ο οποίος είναι ο 

επικρατέστερος ή ο οποίος επικαλύπτει τον άλλο δεν είναι θέμα ούτε δικό μου ίσως ούτε και 

δικό σας θα το δούμε. Εμείς δεν δεσμευόμαστε κανείς δεν μπορεί να δεσμευτεί εδώ για νομικά 

θέματα προς θεού, δεν είμαστε δικαστήριο.  

κ. Πρόεδρος:   Τι να ψηφίσουμε κ. Αναστασιάδη, θέλετε να ψηφίσουμε, δεν 

ασχολούμαστε με την πράξη, μα δεν διαφωνεί κανείς τι να ψηφίσουμε.  

        

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  22ο : Τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου πόλης Σερρών, στο Ο.Π. 159, ως 

προς την μετατόπιση της απότμησης της γωνίας των οδών Κ. 

Αλεξανδρίδη και Θεσσαλονίκης.  

 

κ. Πρόεδρος:   Είναι μία πρόταση Εκκλησίας, το προτείνει η Νομαρχία και η εισήγηση 

η δικιά του …. Έχει κάποιος συνάδελφος κάτι να πει; 

κ. Μητλιάγκας:  Εάν επανέρχεται η γνωστή περίπτωση για να επεκταθεί η ναός και να 

κλείσει ο δρόμος πριν από τον ναό για να χρησιμοποιείται σαν κοινόχρηστος χώρος το τρίγωνο 

απομένει στο οποίο είναι και ένα άγαλμα εκεί πέρα, θέλω να πω την προϊστορία του θέματος. 

Λοιπόν ο κ. Δήμαρχος είναι ενήμερος διότι κατά ένα μέρος όσον αφορά τα σχέδια του ναού τα 

γνωρίζει. Υπάρχει ένα θέμα σε εκείνο το οικοδομικό πολύγωνο να κτιστεί ένα επιπλέον 

μέγαρο για να μεγαλώσει ο ναός, έτσι δεν είναι και βέβαια το να μεγαλώσει ο ναός σημαίνει 

ότι θα χρειαστεί και κάποιος άλλος εξωτερικός χώρος, γι’ αυτό η πρόταση γίνεται να φύγει ο 

δρόμος ή να γίνει πεζόδρομος ουσιαστικά θα είναι μόνο για την χρήση του εκκλησιάσματος 

και κατά κάποιο τρόπο αυτό που σήμερα χρησιμοποιείται στις θρησκευτικές κοινωνικές 

εκδηλώσεις γάμους, βαπτίσεις, κηδείες κ.λπ. ο περίγυρος της εκκλησίας μια και θα γίνει ναός 

ο περίγυρος της εκκλησίας να πάει στον πεζόδρομο και στο έναντι τριγωνικό τμήμα το οποίο 

θα τετραγωνιστεί.  

Εγώ ήμουν αντίθετος, μολονότι είναι δύσκολο να τα βάζει κανείς με τις εκκλησίες και 

με  το  θρησκευτικό  συναίσθημα  των ανθρώπων όπου στον ναό βρίσκουν την κύρια έκφραση  
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αυτού του θρησκευτικού συναισθήματος. Ο ναός δεν είναι σούπερ μάρκετ για να τον 

μεγαλώνουμε όποτε νομίζουμε ότι οι ανάγκες αυξάνονται. Ο ναός εκτός από τον λατρευτικό 

του σκοπό έχει και μια ιστορία και μια παράδοση μέσα στην τοπική κοινωνία και πρέπει εδώ 

δημοσίως να αναγνωρίσουμε ότι ο Ιερός Ναός της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, οι ιερείς ο 

Παπαθωμάς με τον Παπακώστα, αλλά και το ενοριακό συμβούλιο ότι ανάπτυξαν μια 

αξιοθαύμαστη και αξιέπαινη κοινωνική δραστηριότητα προς όφελος των αδύναμων πολιτών. 

Όμως τους είπα τότε τολμώ και τώρα να το πω ότι είναι λάθος, δεν μπορούμε το τετράγωνο 

εκείνο να το μπουκώσουμε να το γεμίσουμε με ναό και πολεοδομικό έκτρωμα θα είναι και 

λειτουργικό έκτρωμα σε εκείνη τη μικρή πλατεία. Εξάλλου η έκφραση του θρησκευτικού 

συναισθήματος δεν είναι συνάρτηση της χωρητικότητας ενός ιερού χώρου, είναι συνάρτηση 

πολλών άλλων πραγμάτων. Δεν μπορούμε να πούμε δηλαδή επειδή στο μοναστήρι του Τιμίου 

Προδρόμου γίνεται το αδιαχώρητο όχι μόνο τις γιορτές αλλά και κάθε Κυριακή και κάθε 

θρησκευτική εκδήλωση ότι πρέπει να επέμβουμε να μεγαλώσουμε τον ναό για να χωράει 

κόσμο.  

Πιστεύω ότι είναι μια λάθος αντίληψη στην οποία πρέπει να αντιδράσουμε και να 

κοιτάξουμε να πείσουμε τους ιθύνοντες εκεί πέρα της εκκλησίας να πάψουν να θέλουν την 

καταστροφή του χώρου και πιστεύω και την καταστροφή του ναού. Εγώ το είχα συζητήσει 

αυτό και με άλλους θρησκευτικούς κύκλους της πόλης υπερκείμενους και παρακείμενους και 

ενώ δεν το λέω αυτό για τίποτε άλλο ενώ δεν τολμούσαν να πουν την αντίθεσή τους δημοσίως, 

δεν ήταν σύμφωνοι σ’ αυτά τα σχέδια που προβάλλει η διοίκηση του ενοριακού αυτού 

τμήματος το λέω με τα πλήρους επίγνωσης και γνώσης της αλήθειας. Νομίζουμε ότι έχουμε 

χρέος να πούμε ένα ιερότατο ίδρυμα το οποίο ανέπτυξε μια αξιολογότατη δράση μέσα στην 

κοινωνία ότι δεν μπορεί να ζητά αυτά τα πράγματα.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε δεν ξέρω αν θα γίνει επέκταση ή όχι, εκείνο που 

θέλω να πω είναι το εξής, ο μανδρότοιχος ας το πω μάλλον, να μην κλειστεί με μανδρότοιχο, 

δηλαδή να αφεθεί ελεύθερο όπως είναι στον Ταξιάρχη, οπότε τότε θα έχουμε, θα έχει την 

αίσθηση ο πεζός που περνάει ότι έχει ένα χώρο μεγαλύτερο ότι μπορεί να διέλθει κ.λπ. διότι 

εάν αν πούμε μπει ο μανδρότοιχος κλείστηκε και μπουκώθηκε και δεν νομίζω ότι είναι ωραίο 

για κείνη τη γειτονιά. Αυτό πρέπει οπωσδήποτε να μπει μέσα στην απόφασή μας. 

κ. Περδίκης:   κ. Μητλιάγκας το ανέφερε εμπεριστατωμένα, θα προχωρήσουμε στην 

κατεδάφιση του μανδρότοιχου, θα γίνει και η …. στην γωνία Κοσμά Αλεξανδρίδη και 

Θεσσαλονίκης, που σημαίνει τι, ότι αυτός ο χώρος που θα θεωρείται ως αυλόγυρος της 

Εκκλησίας ουσιαστικά θα φτάνει μέχρι το κράσπεδο, μέχρι το δρόμο. Αύριο για λόγους 

ασφαλείας γιατί έχουμε μια βάπτιση την Κυριακή το πρωί και θα παίζουν παιδάκια εκεί μέσα, 

πριν και μετά του Μυστηρίου, λοιπόν τι θα γίνει, θα έρθει η ίδια η εκκλησία και θα πουν να 

περιφράξετε δίπλα στο κράσπεδο για να μην κατά λάθος τα παιδιά παίζοντας, τρέχοντας 

πέσουν πάνω στα αυτοκίνητα, που σημαίνει τι θα περιφραχτεί και εκείνος ο χώρος και ο πεζός 

και θα κινείται προς εκείνη την κατεύθυνση ή θα περπατάει από το απέναντι πεζοδρόμιο ή θα 

περπατάει πάνω στο οδόστρωμα.  

Αυτοί είναι οι λόγοι, να τους λάβουμε σοβαρά υπόψη, να μην έχουμε την αυταπάτη ότι 

ικανοποιούμε το αίτημα του ενοριακού ναού, των επιτροπών κ.λπ. θα δημιουργήσουμε πέρα 

των άλλων και σοβαρά προβλήματα αύριο τα οποία θα κληθούμε εμείς σαν δήμος να τα 

αντιμετωπίσουμε. Είναι μία παλαιά ιστορία η Παναγίτσα εδώ κοτζάμ Εδέσσης καταργήθηκε η 

οποία έβγαινε πιο κάτω και σταματάει στην Θεσσαλονίκης για τον ίδιο λόγο, ε να μην 

κόψουμε και την Κοσμά Αλεξανδρίδη από το να κινείται ο πεζός.  

κ. Δήμαρχος:  Υπάρχουν δικαιολογημένες ανησυχίες αλλά είναι αναμφισβήτητο ότι 

υπάρχουν και δικαιολογημένες ανάγκες και αναμφισβήτητες ανάγκες. Το ζήτημα δεν είναι 

εξαιτίας των ανησυχιών  να  μην  καλύπτουμε τις  ανάγκες, το ζήτημα είναι να εξασφαλίσουμε  
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ώστε να διασκεδαστούν οι ανησυχίες, να διασφαλιστεί ότι δεν θα επαληθευτούν οι ανησυχίες 

και ότι θα καλύψουμε και τις ανάγκες.  

Είναι αναμφισβήτητο ότι ο ναός είναι ένας ωραιότατος ναός και θα ήθελα να πω 

ειλικρινά ότι πάντα όταν προχωρούμε σε επεκτάσεις, επεμβάσεις ξεφεύγουμε από την αρχική 

σύλληψη και την συνεχή … τον αρχιτέκτονα αυτό σημαίνει χρειάζεται πολύ προσοχή στην 

οποία επέμβαση θα γίνει και στον τρόπο με τον οποίο θα γίνει. Δεν σημαίνει εκ των προτέρων 

βέβαια ότι αυτό το οποίο θα γίνει, είναι άσχημο. Χρειάζεται απλούστατα ιδιαίτερη επιμέλεια.  

Το ζήτημα ποιο είναι, όταν χτίστηκε ο ναός υπήρχε μια γειτονιά πολύ πιο διαφορετική 

απ’ αυτή που υπάρχει σήμερα, γνωρίζουμε τα τελευταία χρόνια πως ξεφύτρωσαν οι 

πολυκατοικίες σε όλο το Καλκάνι, και επομένως πως υπερτριπλασιάστηκε στην κυριολεξία το 

κοινό, δεν υπάρχει χώρος για άλλη εκκλησία εκεί γύρω, δεν έχουμε την δυνατότητα επομένως 

να ικανοποιήσουμε τις ανάγκες του κοινού και βλέπουμε τι γίνεται σε κάθε εβδομάδα, υπάρχει 

το αδιαχώρητο, είναι πραγματική η ανάγκη, υπάρχει πάρα πολύς κόσμος, πρέπει επομένως να 

προβλέψουμε μια επέκταση.  

Η επέκταση αυτή αν γίνει μέσα στα όρια του σημερινού οικοπεδικού χώρου έτσι όπως 

είναι δημιουργεί μια στενότητα και κυρίως με την περίφραξη έτσι όπως υπάρχει εκεί μπροστά. 

Λέμε λοιπόν ότι με την μετακίνηση της ρυμοτομικής γραμμής θα δώσουμε την δυνατότητα να 

υπάρχει ελεύθερος χώρος, δεν θα υπάρξει περίφραξη, μπροστά και θα υπάρχει επειδή υπάρχει 

ο δρόμος μεταξύ της νησίδας και του σημερινού πολυγώνου και η νησίδα στην συνέχεια 

έχουμε περιθώρια για να μην υπάρχει ο κίνδυνος να εμποδίζονται, να δυσκολεύονται οι πεζοί 

να κινούνται επί του πεζοδρομίου. Θα κινούνται ελεύθερα οι πεζοί επί του πεζοδρομίου. 

Δεν θα βλάψουμε το οδόστρωμα, δεν θα πάρουμε οδόστρωμα ούτε από την Κ. 

Αλεξανδρίδη ούτε από την Θεσσαλονίκης, επομένως οι δρόμοι Κ. Αλεξανδρίδη ούτε από την 

Θεσσαλονίκης θα έχουνε το ίδιο εύρος και την ίδια άνεση κίνησης η δυσκολία η οποία έχουνε 

σήμερα νομίζω θα έχουν την ίδια άνεση κίνησης την οποία έχουν σήμερα. Επομένως, δεν 

νομίζω ότι θα δημιουργηθεί κανένα πρόβλημα. Εκείνο το οποίο θα πρέπει να επιδιωχθεί και θα 

γίνει να είναι λελογισμένη η επέμβαση στην επέκταση ούτως ώστε να μην είναι αισθητικά ένα 

εξάμβλωμα και από την άλλη μεριά να μην υπάρχει μπροστά περίφραξη να ξεχωρίζει αύλειο 

χώρο και χώρο κίνησης των πεζών στο πεζοδρόμιο από την άλλη.  

κ. Μητλιάγκας: κ. Δήμαρχε, μια ερώτηση μόνο θα σας κάνω. Σήμερα σε διάφορα 

κοινωνικοθρησκευτικού περιεχομένου γεγονότα όπως είναι οι γάμοι, βαπτίσεις κ.λπ. 

συγκεντρώνεται πολύς κόσμος ο οποίος στις κηδείες δεν πάει πολλές φορές δεν πάει μέσα 

στην εκκλησία μένει στον αυλόγυρο. Εγώ καθώς ξέρω τα σχέδια που μου είχαν δείξει οι ιερείς 

εκεί πέρα αυτός ο αυλόγυρος όλος θα χτιστεί.  

κ. Δήμαρχος:  Όχι δεν θα πάει όλος.  

κ. Μητλιάγκας:  Ε, σχεδόν όλος.  

κ. Δήμαρχος:  Δεν θα πάει όλος και δεν θα προχωρήσει τόσο όσο θέλουνε να 

προχωρήσει, διότι ξέρετε ότι σ’ αυτόν τον ναό από την θεμελίωσή του μέχρι σήμερα έχουμε 

μία σχέση εμείς. Λοιπόν δεν συμφώνησα εγώ με το μέγεθος των επεμβάσεων τους και επιμένω 

στο να είναι μικρότερος και θα είναι μικρότερος.  

κ. Μητλιάγκας:  Όλο αυτό το πλέγμα της λειτουργίας του ναού είναι ένα θέμα 

κοινωνικό δεν είναι μόνο θρησκευτικό λοιπόν δεν βλέπω πως σ’ έναν μεγάλο γάμο, σε μια 

κηδεία που θα μας έρθει πολύς κόσμος, θα έχουμε το τρίγωνο μόνο στον αύλειο χώρο, 

αναγκαστικά θα πάει και στον δρόμο.  

κ. Μηλίδης:  κ. Δήμαρχε, να ρωτήσω κάτι, κατάλαβα το πνεύμα με το οποίο 

απαντήσατε απλώς ήθελα να πως αυτό που το έθιξε ο κ. Περδίκης αλλά δεν φάνηκε. Κάτι 

ανάλογο υπάρχει φαντάζομαι και στην Μητρόπολη θα είναι ανοικτό για να περνάει ο κόσμος 

να κυκλοφορεί, αυτό το καταλαβαίνω, τα παιδιά όμως έξω από την Μητρόπολη παίζουν 

μπάσκετ, ποδόσφαιρο κ.λπ.  
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Εκεί πως έχετε στο μυαλό σας κάτι πως θα μπορέσουμε να διασφαλίσουμε την 

ακεραιότητα τους από τα οχήματα που πάνε στη Θεσσαλονίκης και Κ. Αλεξανδρίδη, γιατί 

στην Μητρόπολη υπάρχει ένας μικρός χώρος που από δίπλα μπορεί να σταθεί έτσι το παιδί να 

καταλάβει το αυτοκίνητο. Θέλουμε δεν θέλουμε εφόσον θα είναι έτσι όπως το είπατε θα 

παίζουν ποδόσφαιρο και καλά θα κάνανε τα παιδιά δεν έχουν που να πάνε.  

κ. Δήμαρχος:  Δεν υπάρχει χώρος, όχι για ποδόσφαιρο είναι πολύ μικρός ο χώρος έτσι 

όπως είναι διαμορφωμένος εκεί ο χώρος δεν υπάρχει περιθώριο για να παίξουν τα παιδιά εκεί. 

κ. Πρόεδρος:   Το θέμα μπαίνει στην ψηφοφορία.  

κ. Μαντζαρίδης: Ναι  

κ. Γρηγοριάδης:  Ναι  

κ. Λογοθετίδης:  Ναι 

κ. Θεοφανίδης:  Ναι  

κ. Ζλάτκος:   Ναι  

κ. Αραμπατζή:  Ναι  

κ. Δημητρακούδη:  Ναι  

κ. Μητλιάγκας:  Όχι 

κ. Μπόνας:   Ναι  

κ. Μηλίδης:   Ναι, με τις προϋποθέσεις που έθεσα.  

κ. Αναστασιάδης:  Όχι  

κ. Παπαβασιλείου:  Ναι 

κ. Αγγελίδης:  Ναι, με την προϋπόθεση να γίνει περίφραξη.  

κ. Βασιλειάδης:  Ναι  

κ. Φανουράκη:  Ναι  

κ. Τζιώνης:   Ναι  

κ. Ιλανίδου:   Ναι  

κ. Τσιγαρίδα:   Ναι 

κ. Κατιρτζόγλου:  Ναι  

κ. Λέφας:   Ναι  

κ. Νυκτοπάτης:  Ναι  

κ. Πασχάλη:   Ναι  

 

- Εγκρίνεται με 20 ψήφους υπέρ.  

                   

ΘΕΜΑ  23ο : Τροποποίηση ρυμοτομικού σχεδίου στο Ο.Π. 1, οικισμού Μετοχίου 

Σερρών. 

 

κ. Πρόεδρος:   Δεν ξέρω αν το γνωρίζετε, κάνανε έναν βόθρο επάνω στον δρόμο που 

έγινε μια ένσταση θέλανε να γίνει μια τροποποίηση να γίνει μια σχεδόν μια παρακαμπτήρια θα 

έλεγα στον δρόμο αυτόν επάνω, έγινε μια ένσταση και απορρίπτεται αυτή η ένσταση διότι 

αυτό παίρνει και μέρος από το γήπεδο το οποίο υπάρχει στο Μετόχι. Νομίζω ότι πρέπει να 

παραμείνει όπως είναι δεν ξέρω αν κάποιος συνάδελφος αν έχει να προτείνει τίποτα. Λοιπόν 

δεχόμαστε.  

 

- Εγκρίνεται.  

  

 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι ακόλουθες  

αποφάσεις: 

625 / 2003 Αποδοχή 20 λυόμενων οικίσκων από το ΥΠ.ΕΣ.ΔΔΑ για στεγαστική  

  αποκατάσταση οικογενειών τσιγγάνων. 
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626 / 2003 Έκδοση ψηφίσματος συμπαράστασης και συμμετοχής στις εκδηλώσεις για την 

παγκόσμια ημέρα κατά του καπνίσματος.   

 

627 / 2003 Έγκριση καταβολής δαπάνης επιδότησης ενοικίου της κ. Αξιοπούλου  

     Αναστασίας μέσω Τμήματος Κοινωνικής Μέριμνας. 

 

628 / 2003 Μετακίνηση περιπτέρου της κ. Σταματιάδου Μαρίας από το κηπάριο της  

    γωνίας Πτολεμαίου και Βενιζέλου.       

 

629 / 2003 Έγκριση συμμετοχής Δημοτικού Συμβουλίου στο 3ο Συνέδριο Περιβαλλοντικής  

      Διακυβέρνησης του ΥΠΕΧΩΔΕ.  

 

Πρ.12/1/2003 Αναβάλλεται η τροποποίηση και κωδικοποίηση του Ο.Ε.Υ. Δήμου Σερρών.  

  

630 / 2003 Έγκριση συνέχισης προγράμματος ¨ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ¨ μέχρι 31/12/2004. 

        

631 / 2003 Ορισμός τριμελούς επιτροπής εξέτασης δικ/κών προς χορήγηση στεγαστικών  

        δανείων σε έλληνες αθιγγάνους. 

 

632 / 2003 Έγκριση ταμειακού απολογιστικού πίνακα του Δήμου Σερρών, έτους 2002.  

                     

633 / 2003 Διαγραφή χρέους Αφεντούλη Αθαν. από βεβαιωτικούς καταλόγους του Δήμου.  

          

634 / 2003 Έγκριση επανάληψης διαγωνισμού προμήθειας λιπαντικών .  

         
Πρ. 12/2/2003 Αναβάλλεται η λήψη απόφασης επιχ/σης του Πολιτιστικού Συλλόγου ROM  

                  (ΑΝΑΣΤΑΣΗ) 

 

635 / 2003  Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης στην  

   ιδιοκτησία της κ. Κυπαρίσση Κλεονίκης. 

 

636 / 2003 Έγκριση καταβολής αποζημίωσης ρυμοτομούμενου οικοπεδικού τμήματος και  

               κτισμάτων ιδιοκτησίας κ.κ. Κυριαζίδη Γεωργίου και Θεοδώρου. 

 

637 / 2003 Έγκριση μελέτης προμήθειας καπακιών κάδων απορριμμάτων.  

       

638 / 2003 Ομοίως ανταλλακτικού κάδων απορριμμάτων.  

     

639 / 2003 Έγκριση μελέτης ¨Μεταφορά απορριμμάτων».  

     

640 / 2003 Ομοίως ¨Αντικατάσταση μεμβράνης ΧΥΤΑ¨  

  

641 / 2003 Ομοίως ¨Δημιουργία Αντιπυρικών Ζωνών¨.   

    

642 / 2003 Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: ¨Αποκατάσταση φθορών  

     οδοστρωμάτων στο δυτικό τμήμα της πόλης. 

 

643 / 2003 Έγκριση επέκτασης δικτύου ΦΟΠ στο Δ.Δ. Ελαιώνα.   
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644 / 2003 Έγκριση καταβολής αποζημίωσης της επιτροπής επιλογής προσωπικού του 

δήμου.   

 

645 / 2003  Έγκριση καταβολής δαπάνης δημοσίευσης κυκλοφοριακών ρυθμίσεων της 

πόλης.  

 

646 / 2003 Ομοίως για 2η ….. Γ’ κεφαλαίου πρ. εφαρμογής Π.Μ. ¨Αγ. Αθανασίου 

Αλιμπεκιοϊ¨.   

 

647 / 2003  Ομοίως ανακοίνωσης πρόσληψης προσωπικού Ι.Δ.  

                         

 

648 / 2003       Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας του κ. Δημάρχου.  

   

                        
649 / 2003 Έγκριση δαπάνης προμήθειας καυσόξυλων για το Τμ. Κοινωνικής Μέριμνας.  

 

650 / 2003  Έγκριση δαπάνης προμήθειας ειδών ένδυσης της ειδικής υπηρεσίας.   

  

651 / 2003 Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών των υπηρεσιών του Δήμου.  

        

652 / 2003 Ενημέρωση επί των αριθμ. 130,132,137 και 142 καθώς και από 32 έως 45/03  

       απ. Δ.Ε. ΔΕΠΚΑ 

   

653 / 2003 Ομοίως επί των αριθμ. Από 16 έως 23/03 αποφ. ΔΕ ΔΗΠΕΘΕ 

  

 

654 / 2003 Έγκριση παραχώρησης κατά χρήση τμήματος τεμαχίου στο Σώμα Ελλήνων 

Προσκόπων.  

 

655 / 2003 Έγκριση παραχώρηση οικοπεδικής έκτασης με Α.Κ.Δ. 288, στο ΤΕΙ Σερρών, 

έναντι τιμήματος.  

 

656 / 2003  Έγκριση συνέχισης Πράξης Εφαρμογής της Πολεοδομικής Ενότητας Αγίων 

Αναργύρων στο νότιο τμήμα και διακοπή αυτής στο βόρειο τμήμα της 

περιοχής. 

 

657 / 2003 Έγκριση τροποποίηση Ρ.Σ. πόλης Σερρών στο ΟΠ 159 ως προς την μετατόπιση 

απότμησης της γωνίας των οδών Κοσμά Αλεξανδρίδη και Θεσσαλονίκης.  

 

658 / 2003 Έγκριση τροποποίησης ρυμοτομικού σχεδίου στο Ο.Π. Οικισμού Μετοχίου 

Σερρών.  

 

659 / 2003 Έγκριση τροποποίησης ρυμοτομικού σχεδίου στο Ο.Π. Οικισμού Μετοχίου 

Σερρών.  

 

  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.     Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 
Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

  

Γκότσης Ηλίας 

 

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη 

 

Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος 

 

Θεοφανίδης Αβραάμ 

 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα 

 

Κατιρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος 

 

Μηλίδης Θεόδωρος 

 

Μητλιάγκας Ζήσης 

 

Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

 

Μπόνας Ιωάννης 

 

Παπαβασιλείου Βασίλειος 

 

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

 

Περδίκης Ζήσης 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίμογλου Κων/νος 

 

Τζιώνης Ευθύμιος 

 

Τσιγαρίδα Νεκταρία 

 

Φανουράκη Ελένη 


